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VIJESTI

Nakon točno devet mjeseci evo 
nam i 57. broja Metkovskoga vje-
snika koji je već ušao u svoju šestu 
godinu izlaženja. Vjerojatno će biti 
i komentara da je riječ o predizbor-
nome manevru vladajuće garniture; 
naravno, svatko ima pravo na svoje 
mišljenje. Vjerujem da će Metkov-
ski izlaziti i nakon izbora u svibnju, 
barem jedanput mjesečno jer, bez 
obzira na suvremene elektronske 
medije, u što ulaze i razni inter-
netski portali, za lokalnu tiskovinu 
uvijek će biti prostora i potrebe. 

Često su me pitali koliko Met-
kovski vjesnik opterećuje gradski 
proračun. Dakle, tiskanje 5000 pri-
mjeraka, dostava i još neki manji 
troškovi ukupno stoje oko 15 000 
kuna po jednome broju. I puno i 
malo, ovisi kako tko na to gleda. 

Pripremajući ovaj broj negdje 
je trebalo povući crtu, tj. odabrati 
koje vijesti uvrstiti. Odlučili smo 
da to bude od veljače naovamo. 
Na žalost, zbog toga mnogi doga-
đaji od sredine lipnja 2012. neće 
biti zabilježeni u našoj kronici jer 
Metkovski je ponajviše kronika do-
gađanja. 

Što se ostaloga tiče, sve je više-
manje po starome. Domagoj Vido-
vić nam se rado odazvao na ponov-
nu suradnju, a mi ćemo se truditi da 
i dalje obrađujemo neke teme ko-
jih nije bilo na sestrinskom glasilu 
www.metkovic.hr. 

Dogodila se jedna mala promje-
na: list više ne zaključujemo u sri-
jedu navečer, nego u utorak. Ra-
zlog tomu je, očito, opća recesija. 
Naime, niti jedna firma, koja se u 
Hrvatskoj bavi dostavom, više nije 
u stanju paletu s novinama preuze-
tu u Zagrebu u četvrtak ujutro do-
staviti do petka ujutro u Metković. 
Ako i jest, cijenom je neprihvatlji-
va. Stoga smo tzv.  deadline morali 
pomaknuti jedan dan unaprijed da 
bi Metkovski petkom bio na stan-
dardnim mjestima.

Pozdravljam vas u čvrstoj vjeri 
da se ponovno čitamo 12. travnja.

              Ivica Puljan 

Dana 21. veljače održana je 29. sjed-
nica Gradskoga vijeća grada Met-

kovića koja je započela prihvaćanjem 
ostavke vijećnika HSLS-a Blaške Mijića. 
Dužnost vijećnika Mijić je do sada obav-
ljao kao član vladajuće koalicijske liste 
(HSS, HSLS, HNS, HSU i SU), a Vijeće 
je napustio jer je njegova stranka nedav-
no na gradskoj razini potpisala koaliciju s 
HDZ-om. Na dosadašnjem radu Mijiću je 
zahvalila predsjednica Gradskoga vijeća 
Darka Volarević i gradonačelnik Gabrić, 
koji je tom prigodom rekao da će Miji-
ćevo mjesto u Gradskome vijeću ostati 
upražnjeno. 

U nastavku Sjednice gradonačelnik 
Gabrić podnio je polugodišnje Izvješće o 
radu za razdoblje od 1. srpnja do 31. pro-
sinca prošle godine. Gabrić se osvrnuo na 
neke od projekata koji su realizirani tije-
kom spomenutoga razdoblja, a govorio je 
i o projektima koji su trenutno u tijeku i 
čiji se završetak može očekivati tijekom 
ove godine. Tom prigodom osvrnuo se i 
na dovršetak radova na uređenju zgrade 
Vage. Rekao je da se očekuje dolazak 
ministrice kulture Andree Zlatar Violić 
koja bi sredinom travnja trebala otvoriti 
novouređene prostorije Gradske knjiž-
nice Metkovića. Vijećnike je, također, 
informirao da je Ministarstvo osiguralo 
sedam i pol milijuna kuna za stalni po-
stav Prirodoslovnog muzeja Metkovića, 
za što se treba uskoro raspisati natječaj. 
Gradonačelnik je najavio i novi natječaj 
za izvođača radova za projekt obrane od 
poplava desne strane grada, a za prevlada-
vanje loše financijske situacije izlaz vidi u 
provođenju legalizacije bespravno izgra-

Gradsko vijeće sa 16 članova

đenih objekata. Na kraju je istaknuo dobru 
suradnju s aktualnom Vladom, a posebno 
s ministrom financija Slavkom Linićem. 
Gradonačelnikovo Izvješće, prihvaćeno je 
jednoglasno. 

Usvojen je i Prijedlog zaključaka za ot-
pis nenaplativih potraživanja u ukupnom 
iznosu od oko 600 tisuća kuna, kao i Pri-
jedlog zaključaka za Izvješće u prostoru 
grada Metkovića koji je izradila Tvrtka 
Entansis d.o.o. iz Dubrovnika. Kao naj-
boljega ponuditelja za nabavu sezonskoga 
cvijeća, grmova i biljaka za potrebe pro-
grama Održavanja javnih površina grada 
Metkovića za 2013. izabran je Rasadnik 
Prud. Vijećnici su prihvatili i zaključak 
o Izmjenama i dopunama Procjene ugro-
ženosti od požara i tehnološke eksplozije 
Grada Metkovića i Izmjenama i dopunama 
Plana zaštite od požara grada Metkovića 
koje je izradio Tehnoekspert d.o.o. iz Za-
greba. Prihvaćen je i zaključak o Procjeni 
ugroženosti stanovništva, materijalnih i 
kulturnih dobara i okoliša od katastrofe i 
velikih nesreća za Grad Metković te Plan 
zaštite i spašavanja i Plan civilne zaštite 
grada Metkovića. Potvrđena su i imenova-
nja za Stožer zaštite i spašavanja, a prihva-
ćeno je i rješenje o Osnivanju postrojbe i 
imenovanju Zapovjedništva Civilne zašti-
te grada Metkovića. Za zapovjednika je 
imenovan Slobodan Batinović. 

Na kraju su vijećnici prihvatili Odlu-
ku o dopuni Odluke o koeficijentima za 
obračun plaće službenika i namještenika 
u upravnim tijelima Grada Metkovića te 
Odluku o raspisivanju javnog natječaja 
za imenovanje ravnatelja Prirodoslovnog 
muzeja Metković. 
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Ministarstvo graditeljstva 
i prostornoga uređenja 

RH izdalo je Lokacijsku do-
zvolu za zahvat u prostoru 
„Sustav navodnjavanja donja 
Neretva, podsustav Koševo-
Vrbovci“. 

Sustav navodnjavanja obu-
hvaćao bi 95,1 ha na području 
Koševa, 398,1 ha u Vrbovci-
ma, 111,9 ha uz rijeku Mislinu 
i u posljednjoj fazi 207 ha na 
području grada Metkovića. 

Na granici Koševa i Vrbo-
vaca (Rep) gradila bi se nova 
crpna stanica Koševo-Vrbovci 

Lokacijska dozvola za sustav navodnjavanja Koševo-Vrbovci
do koje će iz Neretve vodi-
ti 1900 m dugačak cjevovod 
promjera 110 cm. Voda će se 
zahvaćati na Neretvi, na mje-
stu gdje završava kanal Nokat 
(kraj Lidla) i gravitacijski teći 
prema CS Koševo-Vrbovci. 
No, to će biti tek kada se na 
Neretvi nizvodno od Opuzena 
napravi pregrada kojom će se 
u sušnom razdoblju podizati 
razina rijeke. Do tada će se 
voda zahvaćati iz postojećega 
kanala koji ju dobiva s crpne 
stanice na Đumruku te tune-
lom kroz Predolac. 

Gradonačelnik Stipo Gabrić 
nedavno je sa Željkom 

Glavinićem, direktorom Tvrt-
ke MGA koja je izvođač rado-
va na zgradi stare Vage, obišao 
gradilište da bi se uvjerio u ko-
joj su fazi radovi na adaptaciji 
te zgrade u Gradsku knjižnicu i 
Prirodoslovni muzej. 

Na nekima od pet etaža 
građevinski su radovi praktič-
ki gotovi, a na drugima su se 
ovih dana nastavili. Stoga smo 
zamolili gosp. Glavinića da 
nam kaže što još treba učiniti 
da bi zgrada bila stavljena u 
funkciju.

– Svi radovi u završnoj su 
fazi tako da bi do 1. travnja 
sve trebalo biti gotovo; zna-
či, svi građevinsko-obrtnički 
radovi, kao što su npr. vatro-
dojava, videonadzor i slič-
ne stvari, koji su bitni da bi 

U svibnju Knjižnica u Vagi Hari Gašpar za gradonačelnika 

objekt bio u funkciji i da bi se 
mogao napraviti djelomičan 
tehnički pregled. S druge stra-
ne, ostaje nam još oprema koja 
će djelomično biti postavljena 
do 1. travnja pa će se do 1. 
svibnja moći prebaciti knjiž-
nični inventar, tj. Knjižnica 
će se moći otvoriti. Ministrica 
je obećala doći dva puta. Prvi 
put će doći kada to privedemo 
kraju, vidjeti što smo napravi-
li, a drugi put, nadam se, doći 
će na otvaranje. 

Što se tiče muzejskog po-
stava, Ministarstvo je za ovu 
godinu osiguralo točno tri 
milijuna kuna. Od ta tri mi-
lijuna kuna oko milijun kuna 
bit će iskorišteno do 1. svib-
nja, a ostatak poslije otvaranja 
Knjižnice. Tako nam u sljede-
ćoj godini ostaje završiti kom-
pletan muzejski postav. 

Uz aktualnoga gradonačel-
nika Stipu Gabrića, HSP-

ova kandidata Ivicu Volare-
vića i Božu Petrova iz Mosta 
nezavisnih lista, poznat je još 
jedan kandidat za gradonačel-
nika Metkovića. To je Hrani-
slav Gašpar, kandidat Koali-
cije HDZ – HSLS – HSP dr. 
Ante Starčević – HSU. Gašpar 
je zaposlen kao šef metkovske 
ispostave Porezne uprave.

Da bi sve išlo prema planu, 
prije nekoliko dana Grad 

Metković je u Elektronskom 
oglasniku javne nabave RH 

Natječaj za opremanje stalnoga 
postava Prirodoslovnoga muzeja

objavio Natječaj za oprema-
nje stalnog postava Prirodo-
slovnoga muzeja Metković. 
U planu javne nabave, koju 
provodi Grad Metković, pla-
nirano je u narednim dvjema 
godinama provesti postupak 
nabave, izabrati izvođača i 
opremiti Prirodoslovni muzej 
da bi Ornitološka zbirka, kao 
njegov dio, mogla prijeći u 
nove prostore. Procedura oko 
javne nabave trajat će do kraja 
travnja kada bi trebao biti po-
znat izvođač tih radova. 

Projekt i troškovnik za stal-
ni postav Muzeja napravljeni 
su kao dio investicije vezane 
uz rekonstrukciju zgrade Vage 
i na temelju njih je raspisan 
Natječaj. 
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Zanimalo nas je dokle su 
došli radovi na rekon-

strukciji i adaptaciji zgrade 
bivšega Razvitka u koju će 
useliti Općinski sud Metković, 
Prekršajni sud i Općinsko dr-
žavno odvjetništvo u Metko-
viću. Odgovor na to zatražili 
smo u Ministarstvu pravosuđa 
RH. 

Ugovor o rekonstrukciji i 
adaptaciji zgrade u Metkovi-
ću sklopljen s Tvrtkom Elek-
trometal d.d. iz Bjelovara 21. 
ožujka 2011., s predviđenim 
rokom završetka 600 kalen-
darskih dana od dana uvođenja 
u posao, a do sada je izvedeno 
oko 60% radova na rekon-
strukciji i adaptaciji zgrade. 

Prema provedenom postup-
ku Zakona o javnoj nabavi na-
vedeni Ugovor sklopljen je na 
ukupan iznos od 9.457.700,00 
HRK + PDV, a predviđeni za-
vršetak projekta rekonstrukci-
je i adaptacije zgrade u Met-

U zgradu Općinskoga suda 
useljenje početkom 2014.

Na tiskovnoj konferenciji 1. ožujka 
stranka Most nezavisnih lista pred-

stavila je svoj Okvir dugoročne strategije 
razvoja grada Metkovića pod nazivom 
Metković 2021. 

Nakon što je Nikola Grmoja u uvodno-
me dijelu rekao da Most predstavljanjem 

Most nezavisnih lista predstavio strategiju „Metković 2021.“

okvira svojega programa ozbiljno započi-
nje predizbornu kampanju, ukratko su se 
predstavili i novi članovi: dr. med. Mari-
jana Galov, prof. Nino Šešelj i dipl. spec. 
ekonomije Mirko Volarević. 

Prema riječima dr. Bože Petrova, kan-
didata za gradonačelnika, na okviru du-

goročne strategije razvoja grada Metko-
vića više od godinu dana radili su članovi 
Mosta, ali i stručnjaci iz različitih po-
dručja. Strategija je predstavljena u devet 
područja: poljoprivreda, energetika, Met-
ković digitalni grad, Metković otvoreni 
grad, urbanizam, turizam, šport, kultura i 
zdravstvo i, kako su rekli, ona predstav-
lja otvoren projekt u koji se mogu uklju-
čiti svi građani. Petrov je najavio da će 
on osobno, kao i svi oni koji će biti na 
listi Mosta, potpisati javnobilježničke 
ugovore kojima će se obvezati na načela 
poštena obnašanja gradonačelničkoga i 
vijećničkoga mandata. Osim toga, nov-
čanom odštetom planiraju onemogućiti 
bilo kakvu mogućnost prodaje mandata. 
Isto tako rekao je da, pobijedi li u utrci 
za gradonačelnika, neće biti revanšizma 
ni prema komu. 

Na kraju je bivši član nekadašnje met-
kovske rock-skupine Spaček Goran Ko-
mazin Meka najavio njezino ponovno 
okupljanje i povratnički koncert u sklopu 
kampanje Mosta. 

koviću očekuje se početkom 
2014. 

U svim pravosudnim usta-
novama radit će 20 pravosud-
nih dužnosnika te 76 službeni-
ka i namještenika. 

Tijekom radova na spome-
nutoj zgradi pokrenuti su i 
obimni radovi u Ulici Andrije 
Hebranga. Gradi se novi kana-
lizacijski kolektor, rekonstrui-
ra vodovodna mreža te polaže 
cjevovod kojim će se gradska 
vodosprema priključiti na Re-
gionalni vodovod NPKL. Te 
radove, osim Grada Metko-
vića i Komunalnog poduzeća 
Metković, sufinanciraju Hrvat-
ske vode i Fond za regionalni 
razvoj. 

Nakon toga, pristupit će se 
uređenju kolnika, nogostupa, 
sadnji zelenila i postavljanju 
javne rasvjete, što će ići na 
trošak Grada Metkovića i za 
što je u tijeku odabir izvođa-
ča. 

majice 20 kn 
dječji laptop   169 kn
baloni 25/1      10 kn
teka A4         7,90 kn
neretvan. lađa 49 kn

anatomske škol. torbe -20%
Lego program             -10%
Kappa ruksaci              -20%
darovni program         -50%
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Nacionalni plan za poticanje zapo-
šljavanja u 2013., koji će se primje-

njivati od 15. siječnja do 1. srpnja pred-
stavljen je 6. veljače u Zgradi političkih 

Početkom ožujka s radom 
je započeo Područni vrtić 

Otrić-Seoci koji će ubuduće 
djelovati u sastavu Dječjega 
vrtića Metković. Time se po-
čeo primjenjivati Sporazum 
o financiranju djelatnosti Po-
dručnoga vrtića Otrić-Seo-
ci, sklopljen između Grada 
Metkovića, Općine Pojezerje 
i Dječjeg vrtića Metković, a 
koji su vijećnici Gradskog vi-
jeća grada Metkovića usvojili 
na 26. sjednici Vijeća u stude-
nome prošle godine. 

Prema tome će Sporazumu 
Dječji vrtić Metković na po-
dručju općine Pojezerje pro-

stranaka. U uvodnome dijelu o novostima 
u okviru Plana govorio je pročelnik HZZ 
– Područne službe Dubrovnik mr. sc. 
Dasen Jasprica, a o mjerama je govorila 

Nacionalni plan za poticanje  zapošljavanja u 2013.

Otvoren vrtić u Otrić-Seocima

voditi djelatnost i programe 
predškole, a plaće i druga pri-
manja zaposlenika u Područ-
nome vrtiću te materijalne 
troškove financirat će Općina 
Pojezerje pa Grad Metković 
nema nikakvih financijskih 
obveza vezanih uz novootvo-
reni Područni vrtić. 

Njegovim su otvaranjem 
mogućnost upisa dobila sva 
djeca od tri do sedam godina s 
područja općine Pojezerje. Za 
sada je formirano jedno mje-
šovito odjeljenje u kojemu je 
15 polaznika, od čega osam 
predškolaca, za koje je do 
sada obvezni predškolski od-

goj provodila OŠ Otrić-Seoci. 
Vrtić je simbolično otvoren 

otkrivanjem ploče sa službe-
nim nazivom Područni vr-
tić, koju su zajednički otkrili 
načelnik općine Pojezerje  
Borislav Dominiković i gra-
donačelnik Metkovića Stipo 
Gabrić. Otvorenju su nazočili 

i donačelnik općine Pojezerje 
Mate Dominiković, predsjed-
nik Općinskog vijeća Petar 
Zlojić, ravnatelj OŠ Otrić-Se-
oci Duško Dominiković, rav-
natelj Dječjeg vrtića Metković 
Frane Vištica i pročelnik za 
društvene djelatnosti Grada 
Metkovića Mojimir Vladimir.

rukovoditeljica Odsjeka aktivne politike 
zapošljavanja HZZ – PS Dubrovnik Mir-
jana Stanković. 

Kao i dosada, provedbene aktivnosti 
iz Nacionalnoga plana za poticanje za-
pošljavanja usmjerene su na skupine ne-
zaposlenih i neaktivnih osoba koje zbog 
svojega stupnja obrazovanja, nedostataka 
radnog iskustva, godina života, obitelj-
skih i socijalnih uvjeta nisu konkurentne 
ni pokretljive na tržištu rada. 

Dio provedbenih aktivnosti, a time i 
osigurana sredstva, usmjerena su na po-
slodavce kojima prijete teškoće u poslo-
vanju, kako bi oni mogli zadržati posto-
jeću zaposlenost. 

Više o svemu zainteresirani s područja 
doline Neretve mogu dobiti na web-stra-
nici HZZ-a (www.hzz.hr) ili u HZZ - Is-
postava Metković svakim radnim danom 
od 7 do 15 sati.

Lakše plaćanje vode
Odnedavno u Ulici Kralja Zvonimira 3 možete platiti svoje 

račune za vodu. Gradsko poduzeće Metković d.o.o. uredilo 
je u prizemlju kuće Bajo prostor u kojemu će blagajna raditi 
radnim danom od 8 do 12 i od 15 do 17 te subotom od 7 do 12 
sati. 
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Metkovski je gradonačel-
nik Stipo Gabrić pred-

sjedniku Gradske glazbe Met-
kovića Vatroslavu Vugdeliji 
uručio 5000 € što ih je iz ino-
zemstva donirao, rekao je Ga-
brić, jedan prijatelj Metkovića 
koji je želio ostati anoniman. 

Slučajno se dogodilo da su 
istoga dana u Glazbu stigli i 
novi instrumenti vrijedni 90 
tisuća kuna: dvije tube, dva 
roga i bas-klarinet. Novac za 

Od sredine veljače u pro-
storijama Udruge osoba s 

invaliditetom Prijatelj počele 
su se provoditi Neurofeedback 
terapije. Radi se o kompjuto-
riziranoj metodi temeljenoj na 
praćenju električne aktivnosti 
mozga (EEG-a) i davanju po-
vratne informacije (feedback). 
Spomenutom metodom „uči-
mo“ mozak kako poboljšati 
vlastito funkcioniranje. 

Aparat pomoću kojega se 
provodi terapija kupljen je 
novcem prikupljenim u akciji 
što ju je Udruga Prijatelj po-
krenula nakon prošlogodišnjeg 
obilježavanja Dana svjesnosti 
o autizmu. U istoj akciji pri-
kupljen je i novac za eduka-
ciju terapeuta u Njemačkoj te 
za opremanje prostorije. Ne-
urofeedback terapije provodi 
radna terapeutkinja Danijela 
Raič, koja je ujedno i voditelji-
ca projekta. Svi zainteresirani 

Stigao „neurofeedback“ aparat

Gradskoj glazbi dvije donacije
te instrumente u iznosu od 
po 30 tisuća kuna donirali su 
Grad Zagreb, oftalmolog dr. 
Nikica Gabrić te zajedno dva 
metkovska poduzeća Metko-
vić d.o.o. i Čistoća d.o.o. 

Vugdelija je zahvalio do-
natorima te rekao da će novac 
utrošiti uglavnom na šiva-
nje novih odora jer je većina 
članova Gradske glazbe vrlo 
mlada pa im svake godine tre-
ba veća odora. 

više informacija mogu dobiti 
na broj Udruge Prijatelj 020 
680 090, broj mobitela Dani-
jele Raič: 098 957 60 98 ili na 
elektronskoj adresi: raicdanije-
la@gmail.com. 

U posljednje se vrijeme sve 
više pokazuju zadovoljavajući 
rezultati pri tretmanu autistič-
noga spektra i drugih oblika 
disharmoničnoga razvoja. Stu-
dije pokazuju 40% - 90% sma-
njenje autističnih simptoma, 
poboljšanje izvršne funkcije 
mozga i ponašanja. Primjenom 
Neurofeedback metode eviden-
tirana su poboljšanja u socijal-
nim interakcijama, komunika-
ciji, pozornosti i koncentraciji 
te emocionalnoj stabilnosti kod 
aksioznosti, depresija, migre-
na, kod poremećaja spavanja, 
glavobolja, mjesečarenja, epi-
lepsija, PMS-a, ozljeda mozga, 
kroničnih bolova, demencija i 
Parkinsonove bolesti. 

U organizaciji Ureda za gos-
podarstvo Grada Metko-

vića u prostorijama Područne 
osnovne škole Prud održana je 
javna tribina o legalizaciji be-
spravno izgrađenih objekata, 
odnosno o Zakonu o postupa-
nju s nezakonito izgrađenim 
zgradama. 

Na početku Tribine građa-
ne je pozdravio gradonačel-
nik Stipo Gabrić, koji je tom 
prigodom okupljene u kratkim 
crtama upoznao s popustima i 
drugim pogodnostima iz Od-
luke o komunalnom redu, koju 
je Gradsko vijeće grada Met-
kovića usvojilo u studenome 
prošle godine sa svrhom da se 
građanima iziđe ususret da bi 
pri legalizaciji svojih objekata 
platili manje novčane nakna-
de. Također, istaknuo je da je 
krajnji rok podnošenja zahtje-

va 30. lipnja ove godine pa 
je, zbog ograničena vremena, 
vlasnicima objekata preporu-
čio da požure s podnošenjem 
zahtjeva za legalizaciju da bi 
se zakonski osigurali od even-
tualnih neprilika koje bi mogli 
imati nakon ulaska Hrvatske u 
EU. 

Probleme i nejasnoće u pro-
vedbi legalizacije nastojali su 
pojasniti pročelnik Upravnog 
odjela za gospodarstvo Grada 
Metkovića Milorad Dodig, 
dipl. ing. građevine Ivan Golu-
ža i arhitekt Toni Rastočić. U 
svojim izlaganjima dotaknuli 
su se zakonskih okvira, doku-
mentacije, postupaka te poslo-
va koji se obavljaju u okviru 
legalizacije. Pojasnili su i što 
sve treba legalizirati te rekli da 
se to odnosi na objekte izgra-
đene do 21. lipnja 2011. 

Pruđani upoznati s legalizacijom 
bespravno izgrađenih objekata
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O nesrazmjeru broja sta-
novnika i broja građana s 

pravom glasa u Republici Hr-
vatskoj u metkovskom GKS-u 
pred četiristotinjak zainteresi-
ranih građana vodila se javna 
rasprava na kojoj su u orga-
nizaciji GONG-a sudjelovali 
ministar uprave Arsen Bauk, 
predstavnica MUP-a Ružica 
Zekić Marinović, predsjednik 
metkovskoga HDZ-a Niko-
la Oršulić, kandidat za gra-
donačelnika Metkovića na 
predstojećim lokalnim izbori-
ma dr. Božo Petrov i vlasnik 
portala Poskok.info Ivan Šuš-
njar. Iako je sjedio u gledali-
štu, najavljeni gradonačelnik 
Metkovića Stipo Gabrić nije 
htio sudjelovati u raspravi, 
što je naišlo na neodobrava-
nje dijela nazočnih. 

Na početku je ministar Bauk 
iznio podatke da u Hrvatskoj 
živi 3,5 milijuna punoljetnih 
građana, a pravo glasa ima 
njih 4,1 milijun. Za Metko-
vić (naselje) je rekao da ima 
1060 birača više nego što ima 
punoljetnih stanovnika, ali 

Jesu li fiktivni birači u  
Metkoviću zaista fiktivni?

da je to približno hrvatskome 
prosjeku. Bauk je rekao da 
se smatra da od 600 tisuća 
birača viška u Hrvatskoj oko 
150 tisuća njih čine građani 
srpske narodnosti koji ne žive 
u Hrvatskoj, a u njoj imaju 
prijavljeno prebivalište. Ka-
zao je da na parlamentarnim 
izborima taj nesrazmjer ne 
igra neku veliku ulogu jer se 
zbrajaju glasovi svih birača, 
ali da na lokalnim izborima 
glasovi fiktivnih birača mogu 
donijeti prevagu, naročito u 
sredinama kao što su Metko-
vić, Vrgorac ili Imotski, ali i 
u istočnoj Slavoniji gdje živi 
srpska nacionalna manjina. 
Zbog svega toga pokušava-
ju se srediti birački popisi 
pa je policija dobila zadatak 
provjeravati neke sumnjive 
adrese na kojima je prijavljen 
nerazuman broj stanara. 

Ipak, problem oko tih prija-
va baš i nije tako jednostavan 
i ne radi se uvijek o fiktiv-
nim prijavama radi stjecanja 
nekih nepripadajućih prava. 
Najbolji primjer je Metković 

čije se ulice i kuće nastavlja-
ju u Hercegovinu. Uzmimo 
samo Doljane i Gabelu Polje 
čiji stanovnici žive u BiH, ali 
većinom rade u Metkoviću, 
dakle u Hrvatskoj u kojoj i 
plaćaju porez, djeca im po-
hađaju metkovske škole te po 
svemu tome pripadaju Metko-
viću. Prema starome zakonu 
svi su se oni morali fiktivno 
prijaviti u Metkoviću. Mnogi 
iz Hercegovine pokupovali su 
u Metkoviću stanove i na te 
adrese kao hrvatski državljani 
prijavili svoje obitelji. O tome 
je govorio Nikola Oršulić. 

Božo Petrov ustvrdio je da 
postoje dvije kategorije „fikti-
vaca“. Jedni su oni koji prak-
tički žive u Metkoviću, iako 
s druge strane granice, te oni 
koji su u Metkoviću prijavlje-
ni da bi mogli ostvariti pravo 
na rad. Tu se ponajprije misli 
na stolačka naselja Bobanovo 
i Šuškovo. Petrov je rekao da 
se u svojoj praksi susreo s do-
sta takvih ljudi i da potpuno 
razumije njihove egzistenci-
jalne probleme, ali da postoje 
drugi načini da se tim ljudima 
pomogne. 

Predstavnica MUP-a gđa 
Zekić Marinović rekla je da 
prema novome zakonu više 
nije važno imati prebivalište 
(vodila se i mala rasprava 
oko termina prebivalište/bo-
ravište) u RH da bi se moglo 
ostvariti pravo na rad. To 
imaju svi državljani Republi-
ke Hrvatske bez obzira gdje 
živjeli. 

Ivan Šušnjar s portala Po-
skok.info rekao je da se u 
praksi događa diskriminacija 
hrvatskih državljana koji žive 
u BiH a rade u Hrvatskoj, u 
kojoj i plaćaju porez. Zapitao 
se, kako to da se prema Sr-
bima u Podunavlju postupilo 
drukčije te da tamo nema pro-
vjera prebivališta. Šušnjar ne 
misli da netko tko živi u BiH 
treba odlučivati o tome tko 
će biti gradonačelnik u neko-
me hrvatskom gradu. Iznio je 
jedan paradoks. Mnogi u Hr-
vatskoj misle kako financiraju 
socijalna prava Hrvata u BiH, 
što je istina, ali ne znaju da 
Hrvati u BiH (temeljem svo-
jih poreznih davanja) financi-
raju mnoge Srbe koji fiktivno 
žive u Hrvatskoj, a stvarno su 
u Bosni i Hercegovini. Pri-
mjer diskriminacije vidi i u 
tome što Hrvat iz BiH, koji 
radi u Hrvatskoj, toj državi 
uplaćuje sve doprinose i po-
reze, dok Muslimani i Srbi iz 
BiH, koji rade u Hrvatskoj, u 
Bosnu i Hercegovinu odnose 
cijelu bruto plaću i tamo pla-
ćaju poreze i doprinose. 

Tijekom večeri posjetite-
lji su sudionicima rasprave 
uputili mnoga pitanja koja 
bi se mogla svesti na to da 
predlagatelj Zakona o pre-
bivalištu (a samim time i o 
pravu glasa) nije posjetio 
Metković i slične gradove 
te na terenu ocijenio koliko 
je Zakon dobar i provediv u 
praksi. No, nije to jedini ta-
kav slučaj.

POGREBNE USLUGE ‘KYRIOS’
POGREBNA OPREMA,  PRIJEVOZ,

CVIJEĆE,  OSMRTNICE...

099 21 666 88
098 83 63 88
www.kyrios.hr
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Aktivisti akcije Referen-
dumski ustanak imali su 

svoj štand i u Metkoviću. Na 
njemu su građani svojim pot-
pisom mogli podržati zahtjev 
za održavanje referenduma 

Policijska uprava dubrovač-
ko-neretvanska obavje-

štava da u sklopu aktivnosti 
usmjerenih na prevenciju ri-
zičnih ponašanja mladih, po-
licija kontinuirano, a posebno 
u dane vikenda, samostalno 
ili u suradnji s državnim in-
spektoratom provodi nadzor 
ugostiteljskih objekata radi 
utvrđivanja poštivanja zakon-
ske odredbe koja se odnosi na 
usluživanje alkoholnih pića 
maloljetnim osobama. 

Naime, radi se o kršenju 
odredbe iz čl. 12. Zakona o 
ugostiteljskoj djelatnosti zbog 
čega će se protiv odgovornih, 
odnosno pravnih osoba tih 
ugostiteljskih objekata, pod-
nijeti optužni prijedlozi. Za 
takve prekršaje zapriječena je 
novčana kazna u iznosu od 5 
000 do 15 000 kuna. 

Spomenuta odredba Zako-
na o ugostiteljskoj djelatnosti 

Prevencija u zaštiti maloljetnika
propisuje zabranu usluživanja, 
odnosno dopuštanja konzumi-
ranja alkoholnih pića u ugo-
stiteljskom objektu osobama 
mlađima od 18 godina. 

Policijski službenici će i 
dalje samostalno ili u surad-
nji s državnim inspektoratom 
nastaviti planirati i provoditi 
takve kontrole, kao i ostale 
aktivnosti usmjerene na utvr-
đivanje i procesuiranje svih 
oblika kažnjivih radnji na 
štetu ili u vezi s maloljetnim 
osobama, kao što su: zabra-
na prodaje alkoholnih pića i 
duhanskih proizvoda malo-
ljetnim osobama, poštivanje 
prometnih propisa, a naročito 
upravljanje motornim vozi-
lima pod utjecajem alkoho-
la i opojnih droga, zabrana 
noćnih izlazaka osobama 
mlađima od 16 godina te spr-
ječavanje štetnih ponašanja 
maloljetnika.

Iako je i Metković bio najav-
ljen kao grad u kojemu se 

1. ožujka trebao održati pro-
svjed koji su inicirale skupine 
Anonymous i Occupy Croa-
tia na Trgu kralja Tomislava, 

Na Trgu desetak  ‘prosvjednika’

Inicijativni odbor Udruge 
Podgrede – Crni dolac prije 

mjesec dana pokrenuo je ak-
ciju popravka i čišćenja puta 
Vid-Podgrede-Vreštica. U de-
setak akcija uz put od Gnjile 
do Orepka uklonjeno je granje 
koje se nekontrolirano nadvilo 
nad put, nakon čega je cijela 
dionica nasuta tamponom. 

Akciju su pomogli Grad 
Metković, Hrvatske šume, 
Općina Kula Norinska, Dra-

ga Sršen, rođ. Musulin i Pero 
Musulin, a glavni dio radova 
obavili su Veseljko Musu-
lin, Slobodan Plećaš – Bobo, 
Mate Brečić, Ante Volarević 
p. Joze, Ante Marević i Ante 
Brečić. Ravnanje tampona 
kombinirkom izvodio je Stipe 
Bebić. 

Inače, spomenuti put je naj-
kraća veza Metkovića s Orep-
kom, tj. do ceste prema Novim 
Selima.

Popravljen put do Orepka

okupila se tek mala skupina 
mladih koja se čudila kako im 
se ne pridružuje više „prijate-
lja“ s Facebooka. 

Očito prijatelj i friend ne-
maju isto značenje.

kojim bi javnost iznijela svoj 
stav o četirima ponuđenim pi-
tanjima: poništenju privatiza-
cije, zabrani prodaje prirodnih 
resursa, zabrani GMO-a i jesu 
li protiv ulaska u EU. 

Referendumski  us tanak
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Gradska knjižnica Metko-
vić za mlađe korisnike 

organizirala je i drugu ovo-
godišnju radionicu koja se 
održavala tijekom dvije su-
bote. Tema radionice bila je 
Prihvatimo sebe onakvima 
kakvi jesmo, a sudjelovala su 
djeca prvih i drugih razreda 
osnovne škole. 

Povod temi bila je slikov-
nica Pjegava Iva Jelene Per-
van u kojoj autorica priča 
priču o djevojčici Ivi koja se 
na sve načine pokušava ri-
ješiti pjegica na licu koje ju 
jako smetaju. Razumijevanju 

poučne priče pridonijele su i 
odlične ilustracije Stjepana 
Lukića koje prate Ivin pro-
blem. 

Nakon što je slikovnica 
pročitana, s djecom se raz-
govaralo o različitostima po 
kojima je svatko na svoj na-
čin poseban. Svrha radionice 
bila je poučiti djecu da nije 
bitan samo izvanjski izgled, 
nego i ono što nosimo unutra 
te da svakoga treba poštovati 
i voljeti onakva kakav jest. 
Djeca su na kraju svoje doj-
move s radionice crtežima 
prenijela na papir.

Prihvatimo sebe onakvima 
kakvi jesmo

U organizaciji Građanske 
inicijative Roditelji doli-

ne Neretve u Gradskome kul-
turnom središtu Metkovića 
održano je i drugo predavanje 
o zdravstvenom odgoju u ško-
lama, ovaj put pod nazivom 
Želite li da vaše dijete uči o 
vrednotama? Zauzmite se za 
to pravo!

Predavanje je održala do-
predsjednica Udruge GROZD 
dr. med. Željka Markić iz Za-
greba. 

Govoreći s gledišta majke 
četvero djece, dr. Markić rekla 
je da su roditelji suglasni da 
je potreban spolni odgoj, ali 

Prikupljanje potpisa održavalo se na raskrižju ulica Ante 
Starčevića i Matice hrvatske, zatim ispred crkava sv. Ilije, sv. 
Franje i sv. Nikole u Metkoviću, Gospe Snježne u Vidu, Gos-
pe Karmelske na Bagalovićima te ispred trgovačkih centara 
Tommy i Jura shop. Dosadašnji rezultati su sljedeći:

OŠ Stjepana Radića – 693 skupljena potpisa od 1060 uče-
nika, OŠ Mihovila Pavlinovića 637od 870 učenika, Srednja 
škola Metković 415 od 812 učenika, Gimnazija Metković 
249 od 442 učenika, OŠ Kula Norinska 72 od 92 učenika, OŠ 
Opuzen 270 od 380 učenika i OŠ Komin 80 od 92 učenika. 
Akcija se nastavlja do Uskrsa.

Predavanje dr. Markić  
o zdravstvenom odgoju

je sporno kako ga provoditi. 
Iznoseći u najkraćim crtama 
sadržaje o spolnosti, koji se 
nude u određenim razredima, 
ustvrdila je da se seksualnost 
djeci nameće prerano. Tako-
đer, rekla je i razlog zbog ko-
jega se roditelji protive spol-
nom odgoju, koji se trenutno 
provodi u hrvatskim školama; 
naime, drže da je nametnuta 
rodna ideologija koja je veli-
kom dijelu stručnjaka prije-
porna. 

– U Hrvatskoj, koja je ve-
ćinski katolička zemlja, vjero-
nauk je izborni predmet i on 
nije nametnut roditeljima. Mi 
samo tražimo mogućnost da 
odaberemo što želimo da naša 
djeca uče u školama. Govori 
se, tobože, da je ovaj program 
uveden eksperimentalno, što 
nije istina jer je uveden u sve 
škole u Hrvatskoj, nakon što 
je već odobren plan i program. 
Uveden je u škole bez stručne 
recenzije. Usto, sadrži niz ne-
znanstvenih elemenata, dobno 
nije prilagođen jer se djeci od 
9 do 17 godina nude sadržaji 
koji seksualiziraju djecu i koji 
su potpuno neprikladni. Taj 
je program zaobišao demo-

kratske procedure i prekršio 
je niz zakona te Ustav RH i 
zato mislimo da je prijeporan 
– rekla je između ostaloga dr. 
Markić, koja je na kraju pre-
davanja pozvala roditelje da o 
toj problematici razgovaraju i 
s drugim roditeljima jer veći-

na njih nema dovoljno poda-
taka o svemu. Pozvala je i na 
nastavak prikupljanja potpisa 
kojima roditelji izražavaju 
nesuglasnost sa zdravstvenim 
odgojem te da njihove kopije 
šalju Udruzi GROZD i mjero-
davnome Ministarstvu. 
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Udruga veterana 4. gardij-
ske brigade – Podružnica 

Dubrovačko-neretvanske žu-
panije u Metkoviću održala je 
Redovnu izbornu skupštinu, 
koja je ujedno bila i izvještaj-
na za proteklu godinu. 

Za predsjednika Udruge još 
jednom je izabran Ante Pe-
har, a izabrani su još i članovi 
Upravnoga i Nadzornog od-
bora te Suda časti. Predsjed-
nik Pehar nazočne članove 
Udruge upoznao je s brojnim 
aktivnostima Udruge u proš-
loj godini koje su se odvijale 
na kulturnome, sportskome 
i humanitarnom planu. Isto 

U Gradskome kulturnom 
središtu Metkovića odr-

žan je Humanitarni koncert 
Caritasa župe Sv. Ilije. Sav 
prihod prodanih ulaznica na-
mijenjen je za tekuće potrebe 
Caritasa, odnosno za kupnju 
potrebnih namirnica koje dje-
latnici Caritasa dijele starima i 
nemoćnima te potrebitim gra-
đanima. 

Na Koncertu su nastupile 
tri klape: Muška klapa Din-
gač s Pelješca, Ženska klapa 
Alegria iz Supetra na Braču 
i Mješovita klapa Signum iz 
Čapljine. Okupljenim građa-
nima obratio se župnik župe 
sv. Ilije fra Petar Gulić koji je 
tom prigodom zahvalio svima 

Klape pjevale za Caritas

Sredinom veljače Udruga 
osoba s invaliditetom Pri-

jatelj u svojim je prostorija-
ma organizirala  dvodnevnu 
radionicu o pripremi projekta 
za EU fondove. Time je na-
stavljena edukacija sudionika 
uvodne radionice s istom te-
mom koja je održana u prosin-
cu. Riječ je o edukaciji koju 
provodi Udruga Mi iz Splita, 
u sklopu programa Step, kojim 
se pruža stručna pomoć i pot-
pora organizacijama civilnoga 
društva na lokalnoj razini in-
formiranjem, savjetovanjem i 
izobrazbom, a koju financira 
Nacionalna zaklada za razvoj 
civilnoga društva.

   Radionicu je, kao i prvi 
put, održao Milan Bijelić iz 
Udruge Mi s temom izradbe 
logičkoga okvira (logičke ma-
trice). Logički okvir predstav-
lja jedan od nekoliko glavnih 
dijelova pripreme cjelovitoga 
projekta i projektne doku-
mentacije pa unaprjeđenjem 
vještina za njegovu izradbu 
bitno pridonosi spremnosti za 
izradbu cjelovitoga projekta. 
Osim toga, logički okvir je i 
kostur planiranoga projekta, 
a predstavlja i orijentaciju za 
upravljanje projektom, ukoli-
ko prođe na natječaju. 

Tijekom dvaju dana pola-
znici radionice dobili su upute 

Kako pripremiti projekt  
za europske fondove?

koji su kupnjom ulaznica po-
držali Caritasovu humanitarnu 
akciju. Govoreći o razlozima 
zbog kojih je pokrenuta, rekao 
je da je župski Caritas u bo-
žićne dane podijelio 120 obi-
teljskih paketa najpotrebitijim 
građanima, ali zbog sve većeg 
broja ljudi koji svakodnevno 
dolaze tražiti pomoć, ukazala 
se potreba za prikupljanjem 
većeg iznosa; stoga je odluče-
no u ovo pretkorizmeno vri-
jeme organizirati humanitarni 
koncert. Fra Petar je rekao da 
je zadovoljan uspjelom akci-
jom te zahvalio i svima koji su 
sudjelovali u organizaciji kon-
certa kao i klapama koje su na 
njemu nastupile.

i savjete kako izraditi logički 
okvir projekata za natječaje 
iz EU fondova, a da bi steče-
no znanje prenijeli u praksu, 
podijeljeni su u dvije grupe. 
Polaznici su praktični dio 
odradili pripremajući logički 
okvir za dva projekta koja su 

osmislili na radionici. 
Uz članove Prijatelja, 

među polaznicima su bili i 
članovi nekoliko metkovskih 
udruga, Socijalne zadruge 
Prijateljica te zaposlenici 
nekoliko gradskih ustanova i 
poduzeća.

Pehar opet predsjednik UV 4. gbr.
tako, obilježene su obljetnice 
iz Domovinskoga rata kao i 
pogibije suboraca. Svakako 
najzahtjevniji događaj bio je 
Veslački maraton od Metko-
vića do Dubrovnika koji su 
veterani izveli 6. i 7. srpnja 
obilježivši tako 20. obljetnicu 
oslobođenja hrvatskoga juga i 
deblokade Dubrovnika. Proči-
tano je i financijsko izvješće 
za proteklu godinu. Svoja iz-
vješća, također, podnijeli su 
članovi Nadzornoga odbora te 
Suda časti. 

U tekućoj godini Udruga će 
nastaviti s planiranim aktivno-
stima. 
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Sedma Noć Neretvana u 
organizaciji Društva Ne-

retvana i prijatelja Neretve 
održana je u subotu 2. ožujka 
u prepunoj Kristalnoj dvorani 
hotela The Westin u Zagrebu. 
Uz nastup klape Komin iz Za-
greba i pozdrave kneza Doma-
goja, zagrebačke Neretvane i 
njihove goste do ranih jutar-
njih sati u izvrsnu raspolože-
nju držala je grupa Garcia i 
trio glazbenika iz Metkovića. 

Predstavljen je i jubilarni 
peti broj Hrvatskoga nere-
tvanskog zbornika. Noći Ne-
retvana nazočili su predstav-
nici Udruge lađara Neretve 
predvođeni Antom Šprljom, 
predsjednik Gradskoga vije-
ća Grada Ploča Mate Dugan-
džić, pločanski gradonačelnik 

U Zagrebačkom ‘Westinu’    
održana  sedma ‘Noć Neretvana’

Krešimir Vejić, predsjednik 
Skupštine Grada Zagreba Da-
vor Bernardić, zagrebački gra-
donačelnik Milan Bandić, žu-
pan dubrovačko-neretvanski 
Nikola Dobroslavić i ministar 
zdravlja, Neretvanin, Rajko 
Ostojić. Zahvalnice za potpo-
ru radu Društva dodijeljene su 
pločanskomu gradonačelniku 
Krešimiru Vejiću, zagrebač-
komu gradonačelniku Milanu 
Bandiću i dubrovačko-nere-
tvanskom županu Nikoli Do-
broslaviću. Potrebno je ista-
knuti i sudjelovanje velikoga 
broja neretvanskih studenata i 
članova Udruge studenata do-
line Neretve koji su, na način 
prirođen mladim ljudima, obi-
lježili ovogodišnju sedmu Noć 
Neretvana. 

Prikupljeno 
56 doza krvi
U prostorijama Gradskoga 

društva Crvenoga križa 
Metkovića održana je druga 
ovogodišnja akcija dobrovolj-
noga darivanja krvi. Akciji su 
se odazvala ukupno 72 dariva-
telja, od čega je pet novih, a 
prikupljeno je 56 doza krvi za 
OB Dubrovnik. 

Stranke sa ženama za njihov dan

Povodom Dana žena Organizacija žena HSS-a Hrvatsko srce 
za svoje članice je priredila prigodno druženje u Restoranu 

Adria. Okupljene žene pozdravila je predsjednica Županijske i 
Gradske organizacije Hrvatskoga srca Ivana Baće, a na dolasku 
im je zahvalio i predsjednik ŽO HSS-a, Stipo Gabrić. Članicama 
su podijeljene ruže, nakon čega su se zabavile uz glazbu i ples.

Dan žena prigodnim darivanjem cvijeća obilježila je i met-
kovska Koalicija SDP-HNS. Članovi Koalicije su u manje od 
pola sata u blizini Gradske tržnice svojim sugrađankama i su-
građanima podijelili 1000 narančastih gerbera, 700 jaglaca te 
400 magnetića sa crvenim srcima dobrih promjena koje su izra-
dili članovi udruge Prijatelj iz Metkovića. 



Vjesnikmetkovski12 petak, 15. ožujka 2013.

OBRAZOVANJE

Promocija učeničkog lista  
‘Ab und zu’

Na Županijskome natje-
canju mladih tehničara 

održanome 8. ožujka u Du-
brovniku je sudjelovalo sed-
mero učenika iz OŠ Stjepana 
Radića. Postigli su izvrsne 
rezultate osvojivši četiri prva 
mjesta i plasman na Državno 
natjecanje.

U Gimnaziji Metković 15. 
veljače održana je pro-

mocija učeničkoga lista na 
njemačkom jeziku. List Ab 
und zu (s vremena na vrijeme) 
predstavlja spomen na dva-
desetak zajedničkih projekata 
u Školskoj godini njemačkog 
jezika 2011/12. na kojima je 
radilo 350 učenika. Neki od 

tih projekata dobili su i među-
narodna priznanja. 

List je, također, objavljen na 
PASCH-net-u, ili internetskim 
stranicama Partner škola Goe-
the-Instituta i odmah je dobio 
pohvale, a svaki tjedan jedan 
od tekstova bio je objavljen na 
njihovoj naslovnici. 

Financijsku potporu za ti-

skanje lista dala je Dubro-
vačko-neretvanska županija 
nakon što se Škola prijavila na 
Natječaj za projekte u obrazo-
vanju. 

Program promocije započe-
la je učenica Lea Knežević ot-
pjevavši pjesmu na njemačko-
me jeziku Lea und die Sonne 
za koju je sama napisala tekst 
i glazbu. List su predstavile 
učenice Antonija Stanić, Ve-
ronika Paponja, Martina Ma-

nenica, Lea Knežević, Monika 
Klarić, Antonija Taslak i uče-
nik Blaž Bulum. Na kraju pro-
mocije maturanti Jakov Irnej 
Volarević, Nikola Matić, Bar-
tul Jakić, Ivan Dragobratović 
i Danijel Šimić izveli su skeč 
kojim se reklamira list. 

Mentorice svih spomenutih 
projekata bile su profesorice 
njemačkoga jezika Monika 
Ujdur-Batinović, Ana Bebić i 
Svjetlana Bebić.

Izvrsni mladi tehničari

Učenici Emil Dominiković 
iz 8. b, Ilija Radić iz 7. b, Ivan 
Raguž iz 6. a i Lana Domini-
ković iz 6. c osvojili su prva 
mjesta u svojim kategorijama. 
Emil se natjecao u kategoriji 
elektronike, Ilija u obradi ma-
terijala, Ivan u graditeljstvu, 
a Lana u fototehnici. Svih 

četvero učenika pokazali su 
izvrsno znanje u ovladavanju 
tehničkim pojmovima te vje-
što rukovanje alatima pri izra-
di tehničke tvorevine, kao i 
predstavljanju svojih uradaka. 
Oni će imati priliku svoju ško-
lu i županiju predstavljati na 
Državnom natjecanju koje će 
se od 3. do 5. travnja održavati 
u Primoštenu.

Na istom natjecanju sudje-
lovali su: Leon Vidačković iz 

5. a, u kategoriji maketarstvo-
modelarstvo (3. mjesto), Luka 
Brečić iz 7. b, u kategoriji stro-
jarske konstrukcije (4. mjesto) i 
Ivan Pavlović iz 7. b, u katego-
riji elektrotehnike (4. mjesto).

Čestitamo mladim tehniča-
rima na izvrsnim rezultatima, 
a Emilu, Iliji, Ivanu i Lani že-
limo puno uspjeha na Držav-
nome natjecanju. Isto tako, 
čestitamo i njihovoj mentorici 
prof. Marini Nikolić.

GLUMAČKA DRUŽINA ŽUPE SV. ILIJE

MUKA GOSPODINA  
NAŠEGA 

ISUSA KRISTA
(pasionska igra)

GRADSKO KULTURNO SREDIŠTE METKOVIĆ
ponedjeljak, 25. i utorak, 26. ožujka u 20 sati

ulaznice se mogu nabaviti u sakristiji poslije mise ili u 
Župnom uredu
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U organizaciji Gimnazije 
Dubrovnik u Kazalištu 

Marina Držića u utorak, 19. 
veljače održana je županijska 
smotra literarnih, dramskih i 
novinarskih radova - LiDraNo 
2013. 

Ovogodišnja smotra okupi-
la je predstavnike 22 osnovne 
i osam srednjih škola te pred-
stavnice Ženskoga đačkog 
doma u Dubrovniku. 

Od četiriju metkovskih ško-
la (dvije osnovne i dvije sred-
nje) najviše uspjeha imala je 
OŠ Stjepana Radića čijih je 
troje učenika, pod vodstvom 
Ivane Čarapine, predloženo za 
Državnu smotru. U kategoriji 
novinarskih radova predlo-
ženo je dvoje osmaša, Mara 
Obradović s tekstom Brkovi 
su opet u modi i Ivan Vidović 
s tekstom Naš doktor u Veli-
kom Maglaju. U kategoriji 
pojedinačnih scenskih nastupa 
predložena je učenica šestoga 

Od 1. listopada 2012. do 15. 
siječnja 2013. održano je 

međunarodno on-line natjeca-
nje partnerskih škola Goethe 
Instituta Märchen (Bajke). 
Natjecatelji su imali zadatak 
snimiti trominutni film na nje-
mačkome jeziku uz obvezne 
motive iz bajke: ogledalo, ja-
buku i prsten. 

Gimnazija Metković u na-
tjecanju je sudjelovala dvama 
filmovima. U prvome, pod 
nazivom Adam und Eva glu-
mili su učenici Denis Limov, 

Antei Filipi Stojić  
prva nagrada u Beogradu

Lea Knežević i Matea Sršen 
uz mentorstvo profesorica 
njemačkoga jezika Svjetlanu 
Bebić i Anu Bebić, a u dru-
gome Gimnasietta glumili su 
učenici: Marija Tadić, Glorija 
Medak, Nikolina Kadijević, 
Doris Čamo, Iva Poštenjak i 
Karlo Murtezani uz mentor-
stvo prof. Svjetlane Bebić. 

Filmovi Gimnazije Metko-
vić Adam und Eva i Gimnasi-
etta podjednako su se svidjeli 
publici i ravnopravno su podi-
jelili prvo mjesto. 

Publici se najviše svidjeli  
filmovi Gimnazije Metković

Na Međunarodnome glaz-
benom natjecanju „Davo-

rin Jenko“, koje se održalo u 
Beogradu, u kategoriji Sakso-
fon junior A nastupila je naša 
mala sugrađanka Antea Filipa 
Stojić i osvojila prvu nagradu. 
Antea Filipa polaznica je I. ra-
zreda Osnovne glazbene škole 
Metković u klasi prof. Zvonka 

Kneževića, a oni koji su u ve-
ljači bili u GKS-u na Koncertu 
pod maskama mogli su zami-
jetiti malu Anteu Filipu kako s 
lakoćom svojim prstićima pre-
bire po zahtjevnu instrumentu 
kao što je saksofon. Čestitke 
Antei Filipi i njezinoj korepe-
titorici prof. Karmen Stojić te 
prof. Zvonku Kneževiću. 

Uspjeh Metkovaca na Županijskom LiDraNu 2013.
razreda Marijeta Kežić, koja 
se predstavila narodnom pje-
smom Izjelica. 

Uz njih troje za Državnu 
smotru predložen je i učenik 
četvrtog razreda Gimnazije 
Metković Nikola Matić s tek-
stom Je li Neretva od Boga 
prokleta? u kategoriji novi-
narskih radova, a voditeljica 
je bila Ivanka Ujdur. 

U kategoriji školskih listova 
na Državnu smotru predložen 
je list OŠ don Mihovila Pavli-
novića Kreket (Josipa Arapo-
vić, 8. r. voditeljica Danijela 
Tutavac). 

Nakon prosudaba držav-
nih povjerenstava Agencija 
za odgoj i obrazovanje će do 
28. ožujka na svojim internet-
skim stranicama objaviti koji 
su učenici pozvani na Držav-
nu smotru što će se održati u 
travnju. Izabranim učenicima 
i njihovim voditeljima želimo 
puno uspjeha! 
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Ovih se dana u Metkoviću 
odvijaju radovi u nekoli-

ko ulica na objema stranama 
grada, točnije u Ulici Zrinskih 
i Frankopana (od Puta Narone 
do skretanja prema Ulici Aloj-
zija Stepinca), u Ulici Andrije 
Hebranga, na prilazu Lučko-
me mostu s lijeve strane grada 
te u Ulici Petra Krešimira IV. 
Budući da je za radove nad-
ležna Tvrtka Metković d.o.o. 
za vodoopskrbu i odvodnju ot-
padnih voda, o radovima smo 
razgovarali s njezinim direk-
torom Matkom Jerkovićem. 

Što nam možete reći o ra-
dovima koji su u tijeku?

– Trenutno se radi na četi-
rima projektima; tri sufinan-
ciraju Hrvatske vode u izno-
su od 90%  te jedan financira 
Grad u stopostotnom iznosu. 
U Ulici Andrije Hebranga od-
vijaju se radovi na izgradnji 
kanalizacijskoga kolektora, a 
izvodi ih metkovska Tvrtka 
MGA. Ugovor je potpisan na 
731.026,50 kn (bez PDV-a), 
a radove u cijelosti financira 
Grad Metković. Uz navedenu 
investiciju u toj se ulici izvode 
i radovi na izgradnji vodovod-
ne mreže spoja izvorišta Prud 
na vodospremu Metković 1, 
koje  financira Regionalni 
vodovod NPKLM, a radove 
izvodi Tvrtka Innecto d.o.o. iz 
Splita. Što se tiče radova ve-
zanih uz spajanje regionalnog 
vodovoda na našu vodospre-
mu, do sada je završena dio-
nica od revizijskog okna kod 
Opuzenke Ulicom Put Naro-
ne i kroz podvožnjak. Ostaju 
još dionice Ulicom Andrije 
Hebranga (koja je trenutno 
u izgradnji)  preko Lučko-
ga mosta te Ulicom Stjepana 
Radića gdje kraj stare zgrade 
Komunalnog poduzeća ide 
skalama dalje sve do nove 
vodospreme. Radovi, uz mala 
kašnjenja prouzročena vre-
menskim uvjetima, idu prema 
planu, a spajanje metkovske 
vodospreme na regionalni vo-

dovod trebalo bi biti završeno 
do kraja ove godine. Time bi 
se riješili povremeni problemi 
koje imamo u opskrbi zbog 
zasoljenosti vode iz izvorišta 
u Doljanima. U takvim slu-
čajevima, naša vodosprema 
kompletno bi se  prebacila na 
izvorište Prud. Metković d.o.o. 
tada bi vodu plaćao po očita-

noj količini potrošenih kubika 
koja je izmjerena na mjernim 
mjestima. U vezi s kanalizaci-
jom u Ulici Andrije Hebranga, 
primarni kolektor je potpuno 
završen i u tijeku su radovi 
na sekundarnim kolektorima 
i slivnicima, i to će se zavr-
šiti ovih dana. Za petnaestak 
dana, ako to vrijeme dopusti, 
ulica bi trebala biti prekrive-
na nasipnim materijalom i na 
svojoj cijeloj površini bila bi 
završena „posteljica“, to jest 
sve bi bilo spremno za početak 
radova na uređenju kolničke 
konstrukcije (tampon i asfalt). 
Treba napomenuti da je Grad 
Metković raspisao natječaj za 
uređenje kolničke konstruk-
cije, rubnjaka i nogostupa 
s obiju strana ulice te javnu 
rasvjetu, a ti bi radovi trebali 
započeti nakon završetka svih 
prije spomenutih radova. Na-
ravno, njihov početak ovisi i 
o žalbenom roku, ali, kada se 
uračuna i to vrijeme, smatram 
da bi sve trebalo biti gotovo 
do 1. lipnja ove godine. 

Radi se i u Ulici Zrinskih i 

Frankopana?
– Riječ je o kanalizacijskom 

kolektoru koji predstavlja dio 
sustava javne odvodnje gra-
da Metkovića čije će otpadne 
vode crpne stanice, koje nisu 
dio ove investicije, voditi na 
Uređaj za pročišćavanje ot-
padnih voda koji će biti izgra-
đen na lokaciji Duvrat u Met-

koviću. Radove izvodi Tvrtka 
Vodoprivreda Vrgorac d.d. 
iz Vrgorca. Trasa cjevovoda 
duga je 622,45 m, a investi-
cija je bez PDV-a vrijedna 
2.024.237,00 kn. Hrvatske 
vode sufinanciraju je u iznosu 
od 90%. Ovom se prigodom 
još jednom ispričavam sta-
novnicima te ulice zbog česta 
zastoja u isporuci vode u za-
dnje vrijeme, što je posljedica 
radova koji se izvode u nogo-
stupu navedene ulice. Naime, 
zbog velikih dubina iskopa 
(preko 3,5 metra) potrebnih za 

postavljanje sekundarnih oka-
na (šahtova) dolazi do pucanja 
postojećega vodovodnog cje-
vovoda koji se, također, nalazi 
u nogostupu, a za posljedicu 
imamo istjecanje većih koli-
čina vode iz vodoopskrbnog 
sustava. Zbog toga smo pri-
morani zatvarati dotok vode i 
sanirati puknuti dio cjevovo-
da, koji je, ionako, u lošu sta-
nju. Nakon završetka radova 
na kanalizaciji, krenut ćemo 
u rekonstrukciju postojećega 
vodovodnog cjevovoda, tako 
da ćemo dugotrajno riješiti i 
problem vodoopskrbe na tome 
dijelu Ulice Zrinskih i Franko-
pana. 

Radovi su se otegli?
– Razlog je što je izvođač 

radova Vodoprivreda Vrgorac 
d.d. zbog loših vremenskih 
uvjeta imao problema s viso-
kom razinom podzemne vode, 
što je usporilo radove na mon-
taži sekundarnih okana, čija 
bi izgradnja trebala biti go-
tova za koji dan. Završetkom 
svih radova taj dio ulice imat 
će riješenu fekalnu odvodnju, 
oborinsku odvodnju, novi 
vodovod i novi asfalt na kol-
niku. Moram napomenuti da 
će Hrvatske ceste (Ispostava 
Dubrovnik), također, pomoći 
u određenome dijelu radova. 
Nadamo se da će se do 1. lip-
nja ulica pustiti u promet u pu-
nom profilu. 

Nastavljena je i rekon-
strukcija vodovodne mreže 

MATKO JERKOVIĆ:

Većina radova trebala bi biti gotova do 1. lipnja
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u Ulici Petra Krešimira IV?  

– Radovi se izvode u du-
žini od oko tri i pol kilome-
tra, od semafora na Kladi do 
spoja na postojeći lokalni 
opskrbni cjevovod naselja 
Krvavac 2. Radovi su vri-
jedni 3.492.928,07 kn (bez 
PDV-a) od čega 90% sufinan-
ciraju Hrvatske vode. Time 
je nastavljena rekonstrukcija 
opskrbne mreže koja je u toj 
ulici u I. fazi izvedena u du-
žini od 1.842,00 m. Novi cje-
vovod osigurat će normalnu 

opskrbu stanovništva vodom, 
kao i potrebnim količinama 
vode za protupožarnu zaštitu. 
Rekonstrukcijom cjevovoda 
u toj ulici morali smo započe-
ti zato što on svojim profilom 
nije odgovarao potrebama op-
skrbe toga dijela grada Met-
kovića. Za sada je u dužini od 
jednoga kilometra asfaltirana 
dionica od semafora na Kladi 
do skretanja u Vrbovce, a svi 
radovi  trebali bi biti gotovi 

do kraja svibnja. S obzirom 
da je to županijska cesta, s 
određenim novčanim sred-
stvima spremne je sudjelovati 
i Županijska uprava za ceste. 
Znači, svi radovi koje spomi-
njemo trebali bi biti završeni i 
ceste stavljene u funkciju pri-
je početka turističke sezone. 

Saznali smo da se spre-
maju radovi na nadzor-
no-upravljačkom sustavu 
vodoopskrbnog sustava Met-
ković. Što to točno znači?

– Na postojećem nadzorno-

upravljačkom sustavu (NUS) 
u svakom trenutku možemo 
vidjeti razinu vode i količinu 
klora u vodospremi Metković, 
na samom izvorištu u Doljani-
ma, te u vodospremi u Bijelo-
me Viru, što nam omogućuje 
kontrolu na terenu. Međutim, 
ne znamo što se događa u vo-
dospremama u Vidu i u Prudu 
jer u njima nemamo kontorlu 
sustava. Zbog toga smo kre-
nuli u izradu projektne doku-

mentacije za izgradnju NUS-a 
za te dvije vodospreme. Spo-
menutu smo dokumentaciju 
proširili pa će se na nekoliko 
čvorišta u Metkoviću posta-
viti i elektromagnetski mjera-
či protoka vode. Oni će nam 
omogućiti da u svakom trenut-
ku znamo kolika je potrošnja 
vode na određenoj dionici i u 
određenom dijelu grada. Tako, 
primjerice, ako imamo u Ulici 
Petra Krešimira IV. dnevni 
utrošak 300 kubika vode više 
dana zaredom, a treći se dan ta 
potrošnje poveća na 600 kubi-
ka, onda će se na teren poslati 
ekipa s potrebnom opremom 
da se otkrije gdje su gubitci 
na tom dijelu sustava i zašto 
su nastali. Mi, zasada, reagi-
ramo na puknuća cjevovoda 
u onom trenutku kada ih ljudi 
vide i  obavijeste nas. Ali, to je 
samo 30%  puknuća, a ostalih 
70% uopće ne vidimo. Dakle, 
tim projektom stavljamo pod 
kontrolu vodospreme u Vidu i 
Prudu, ali i dugoročno bi po-
čeli  rješavati pitanje gubitaka 
vode. Za taj projekt s Tvrtkom 
Pomak d.o.o. iz Splita potpi-
san je ugovor na 994.595,00 
kn (bez PDV-a), a investiciju 
bi Hrvatske vode trebale sufi-
nancirati sa 90% iznosa. 

Uz već spomenute projek-
te, planirate li i neke nove?

– Što se tiče novih projeka-
ta, u izradi smo projektne do-
kumentacije za rekonstrukciju 
vodovodne mreže u Ulici sv. 
Franje Asiškoga, u Ulici A. K. 
Miošića te u Ulici Ilije Boš-

njaka, ukupno tri kilometra 
cjevovoda. Naravno, planira 
se i rekonstrukcija Splitske 
ulice u kojoj cjevovod prola-
zi kroz dvorišta ljudi pa će se 
cjevovod izmjestiti u pojas 
Hrvatskih cesta tako da kod 
eventualnih puknuća ne mo-
ramo izvoditi zemljane rado-
ve, odnosno iskope ljudima 
po dvorištima. U planu su još 
neki projekti, ali o tome dru-
gom prilikom. 

Primijetili smo kako vam 
je u zadnje vrijeme aktivna 
web stranica (www.vodo-
vod-metkovic.hr)?

– Prema zakonskoj regula-
tivi mi, kao javni isporučitelj 
vodnih usluga, moramo imati 
vebnu stranicu da bi sve infor-
macije, odnosno eventualne 
promjene, bile dostupne našim 
korisnicima. Na njoj se mogu 
pronaći informacije o kvaliteti 
vode, o radovima koji se izvo-
de, javnoj nabavi, cjeniku… 

Otvoreno je novo naplat-
no mjesto na lijevoj strani 
grada?

– Zasad je to samo izdvo-
jeno naplatno mjesto za zonu 
zgrada i stanara na lijevoj stra-
ni, a uskoro bi tamo i svi ostali 
građani trebali moći plaćati 
svoje račune. 

Naime, dugoročni plan je 
da u što skorije vrijeme u gra-
du imamo pravo blagajničko 
mjesto s adekvatnim računa-
lom i softwerom, koje bi u 
svakom trenutku bilo poveza-
no s našim financijama i raču-
novodstvom u tvrtki. 

Ured za gospodarstvo Grada Metkovića

poziva vas na tribinu
LEGALIZACIJA BESPRAVNO

IZGRAĐENIH OBJEKATA
Tribina se održava u Gradskom kulturnom  

središtu  Metković u 17 sati

za desnu stranu grada u subotu, 16. ožujka 
za lijevu stranu grada u nedjelju, 17. ožujka 

GRADSKO KULTURNO SREDIŠTE METKOVIĆ
utorak, 19. ožujka u 20 sati

ULAZ SLOBODAN
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MAŠKARE 2013.

Male poklade
Metkovske poklade tradicionalno započinju Malim maška-

rama kada se javnosti predstavi Marko Krnjeval, a gra-
donačelnik na deset dana ključeve grada preda predstavniku 
Metkovskoga pokladnog društva. U nedjelju, 3. veljače, preko 
250 maškarane djece Dječjega centra Metković, kojima su se 
pridružila djeca iz Dječjega vrtića Leut, uputilo se u povorci 
uz zvuke Gradske glazbe Metković prema Gradskoj športskoj 
dvorani pred kojom ih je čekao ovogodišnji Marko Krnjeval, 
kojemu je lik posudio popularni metkovski vatrogasac Željko 
Martinac Moskito. U dvorani je bilo bučno i veselo, za što se 
pobrinuo Dilajla, a pred izlazom su maškare dočekale banane, 
tradicionalan dar metkovske Tvrtke Frigo-bonsai. 
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MAŠKARE 2013.

Gala zabava
Gala zabava 2013. održana je u metkovskome Restoranu 

Adria i na njoj se okupilo dvjestotinjak maškaranih; neki  
su se skupno svojim maskama i koreografijom natjecali za na-
grade. U dosta jakoj konkurenciji najboljima je proglašena met-
kovsko-pločanska maska Zdravstveni odgoj. Maškarska udru-
ga Malo more svojim nastupom Jesmo li spremni?, izborila je 
drugo mjesto, a Pedeset nijansi sive treće mjesto. Dvije utješne 
nagrade osvojile su maske Noć mrtvaca i Dalmatinci. Maškare 
je zabavljala skupina Sunny day iz Kaštela.

Foto: I. Petrov
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MAŠKARE 2013.

Velike poklade
U nedjelju, 10. veljače, gradom je prošla maškarana povor-

ka u koju su se uključili učenici OŠ Stjepana Radića, SŠ 
Metković i Gimnazije Metković te štićenici Doma za starije i 
nemoćne osobe i tjelesno ili mentalno oštećene osobe. S ostalim 
maškaranim skupinama u povorci je bilo oko osamsto sudioni-
ka - najviše gimnazijalaca, njih 350. Povorku je tradicionalno 
pratila Gradska glazba Metković, a pridružile su joj i maškare 
iz Pruda.

Najboljom maškaranom skupinom proglašeno je Labuđe je-
zero (baletni odgoj u školama), drugi je bio Aeromiting u Met-
koviću, a treća skupina Slani horizonti. 

Nakon povorke na Trgu kralja Tomislava pročitana je optuž-
nica protiv Marka Krnjevala.
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MAŠKARE 2013.

Završne poklade
Prošle godine suđenje Marku omeo je snijeg, ove godine jaka 

kiša. Do kože pokisla Marka najprije je pokušao upaliti je-
dan poznati metkovski „piroman“. Malo je planulo, ali vatro-
gasac se nije dao. Kada su ostali shvatili da je vrag odnio šalu, 
počeli su ga sa svih strana polijevati naftom pa je Marko tako 
platio za grijehe svih u 2012.

U organizaciji Osnovne glazbene škole Metković u Galeriji 
GKS-a održan je Koncert pod maskama na kojemu je na-

stupilo 25 učenika od prvoga do trećega razreda te škole. Svira-
le su se, uglavnom, prigodne kratke kompozicije, no moglo se 
čuti i puno zahtjevnijih djela. 

Koncert Osnovne glazbene škole pod maskama
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INTERNET

Što je Wikipedija?
Nije svejedno tko pita. Je li 

to školarac koji nije siguran 
u ime filozofa koji je živio u 
bačvi (na ilustracijama ga se 
često vidi kao bradata starca 
s bačvom oko slabina); radi 
li se o Demostenu, Diogenu 
ili Demokritu, odgovor će 
potražiti na internetu, traže-
ći po Googleu ili upravo na 
Wikipediji. Je li to onaj tko 
ime filozofa zna ili ga traži 
u papirnatoj enciklopediji na 
svojoj polici jer uopće nema 
računalo ili ga rabi samo za 
pisanje dokumenata i može-
bitno internetsko bankarstvo. 
U svakom slučaju, postoji 
dobar odgovor na pitanje što 
je Wikipedija:

To je enciklopedija stara 
10 godina (hrvatska) odno-
sno 12 godina (engleska) 
koja je nastala i dalje nasta-
je na nov, potpuno netipičan 
način u odnosu na bilo koju 
drugu ranije pisanu enciklo-
pediju. Enciklopedije obič-
no pišu profesori i stručnja-
ci zaposleni po fakultetima 
i institutima, uređuju, pak, 
vrsni jezikoslovci, spome-

nimo dva hrvatska enciklo-
pedista: Tomislava Ladana i 
Matu Ujevića iz Krivodola. 
Broj natuknica (članaka) pi-
sanih enciklopedija na hr-
vatskome jeziku kreće se od 

62.000 (Opća i nacionalna 
enciklopedija u 20 svezaka 
koja se nedavno prodavala 
uz Večernji list), do 67.077 
članaka (Hrvatska enciklo-
pedija LZMK, 11 svezaka). 
Dvije najvjerojatnije najve-
će enciklopedije na stranim 
jezicima su Encyclopædia 
Britannica na engleskome i 
Brockhausova enciklopedija 
na njemačkome, prva sa 300-
500 tisuća članaka u 20 sve-
zaka, druga sa oko 300 tisuća 
članaka u 30 svezaka.

Za usporedbu, wikipedi-
ja na engleskome ima preko 
četiri milijuna, na njemač-
kome preko milijun i pol, na 
hrvatskome jeziku ima preko 
130 tisuća članaka. Kako je 
moguće da nekakva inter-
netska enciklopedija ima od 
dvostruko više (hrvatski je-
zik) do kakvih 5-8 puta više 
članaka (njemački, odnosno 
engleski jezik)? Odgovor 
leži u tome tko piše i uređuje 
Wikipediju: pišu je i uređu-
ju dobrovoljci, volonteri koji 
za svoj rad nisu plaćeni ni 
kune, a unatoč tome stvorili 
su velika djela (brojem čla-
naka). Tko može uređivati 
Wikipediju? Svatko, prija-
vio se na projekt ili ne, svat-
ko može kliknuti u svome 
internetskom pregledniku 
na karticu uredi na svakom 
članku hrvatske wikipedije, 
ispraviti neku netočnu činje-
nicu (ako ju nađe) ili dodati 
nešto i potom snimiti svoje 
uređivanje klikom na gumb 
sačuvaj stranicu. S obzirom 

da svatko može uređivati 
članke na svakoj wikipediji, 
manje je čudno što članaka 
ima više nego u papirnatim 
enciklopedijama jer Wikipe-
dija je prva prava Opća en-
ciklopedija, ona zaista spaja 
opću i tehničku i medicinsku 
i svaku drugu enciklopedi-
ju u jednu. I dok se članci 
o redateljima i filmovima u 
filmskim enciklopedijama 
obično pojave tek kad film 
pokupi Oscare ili koju godi-
nu poslije (enciklopedije se 

10 godina od nastanka hrvatske wikipedije
obično ne tiskaju baš svake 
godine), na Wikipediji se 
članci o filmovima najčešće 
pojavljuju dan ili dva nakon 
što je film prikazan u kinima, 
ponekad i prije toga.

Jedino bitno pitanje, kad 
se zna da članke na npr. hr-
vatskoj wikipediji može pi-
sati svatko, jest: “Koliko se 
čovjek onda može pouzdati 
u ono što pročita negdje na 
nekoj wikipediji?”

Prije deset, odnosno 12 
godina kad je Wikipedija 
nastala, ne samo da je svat-
ko mogao uređivati wikipe-
diju nego je svatko mogao 
i pisati što god želi. Ubrzo, 
negdje između 2004. i 2005. 
doneseno je pravilo da članci 
na wikipedijama moraju biti 
potkrijepljeni provjerljivim 
i vjerodostojnim izvorima, 
odnosno da bi se članke tre-
balo pisati onako kako znan-
stvenici pišu stručne članke, 
odnosno studije. Ne može se 
očekivati niti zahtijevati od 
nestručnjaka koji stvaraju 
Wikipediju širinu pristupa 
ravnu onoj stručnjaka, ali se 
može tražiti ista metodolo-
gija rada. Imajući to u vidu, 
svatko tko čita članke na wi-
kipediji, u dobrim člancima 
vidjet će veći broj izvora i 
moći će sam provjeriti ko-
liko su informacije u članku 
točne. S vremenom, kako 
raste broj urednika nekoga 
članka, raste i njegova ve-
ličina, broj znakova. U jed-
nom trenutku članak presta-
je rasti, i jedino što preostaje 
jest da raste kvaliteta samo-
ga članka. Wikipedija danas 
nije savršen izvor informa-
cija, ona je danas prije ori-
jentacijski izvor podataka, 
ali Wikipedija se brzo mije-
nja, i relativno brzo se može 
očekivati da članci na većim 
wikipedijama budu ne samo 
brojniji i dulji od onih u pa-
pirnatim enciklopedijama, 
nego i jednako kvalitetni.      �

Piše: SpeedyGonsales, administrator hrvatske wikipedije

Do prije nekoliko godina riječ wikipedija pisali smo 
uvijek velikim slovom jer smo uglavnom mislili na projekt 
i tada wikipedija nije bila opća imenica kao danas. Vre-
mena su se promijenila. Kada spominjemo neki konkret-
ni projekt danas pišemo wikipedija na hrvatskome jeziku 
ili hrvatska wikipedija, ako govorimo o cijelom projektu 
(wikipedijama na svim jezicima), onda pišemo Wikipedi-
ja. Wikipedija je samo dio projekta Zaklade Wikimedija; 
postoje i drugi projekti, Wikizvor, Wikiknjige, Wječnik, 
Wikicitat, Zajednički poslužitelj, da ne nabrajam sad sve.

Kada želimo umanjiti svoje silno neznanje, najvjerojatnije 
se služimo Googleovom tražilicom koja nam, nerijetko, na 
prvo mjesto ponudi natuknicu iz Wikipedije. Pripadamo li 
u mlađi naraštaj vjerojatno ćemo upotrijebiti pljuni i prili-
pi (copy-paste) i začas izraditi svoj zadani uradak. Ako smo 
malo iskusniji, sadržaju ćemo  pristupiti nešto opreznije. 

Prošlo je cijelo desetljeće otkako su se na Wikipediji počeli 
objavljivati članci na hrvatskome jeziku. Tko su ti altruisti 
koji svoje slobodno vrijeme troše da bi svima nama na hr-
vatskome jeziku učinili dostupnima  mnoge članke, bez obzi-
ra odnosili se oni na hrvatske ili svjetske pojmove?! O tome 
smo „razgovarali“ s administratorima hrvatske wikipedije 
(o velikome i malome ‘W’ pogledajte u izdvojenome okviru). 

‘SpeedyGonsales’ nam govori općenito o projektu Wikipe-
dije i potprojektu hrvatske wikipedije, a administratora po-
znatoga kao ‘MaGa’ zamolili smo za intervju u kojem nam je 
govorio o  svojim početcima te našim metkovskim i neretvan-
skim temama. Zanimljivo da obojica nisu htjela otkriti svoj 
identitet; kažu: „Nemate pojma sa čime se sve susrećemo u 
svojemu radu.“ 
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‘MaGa’, kada i kako se 
rodila ideja da postane su-
radnik na hrvatskoj wiki-
pediji?

Internet je dobar način 
da tražeći jednu stvar, osim 
nje, pronađete još pet drugih 
stvari koje vas trenutačno 
nisu zanimale pa je, vjero-
jatno, tako počelo i s wiki-
pedijom. U početku sam, 
kao anonimni suradnik, ure-
đivao članke čisto iz znati-
želje, a zapravo sam bio jako 
sumnjičav prema cijelom 
projektu, ponajprije zbog 
neprestana uspoređivanja s 
papirnatim enciklopedijama 
koje uređuju stručnjaci. Na 
nagovor jednoga od surad-
nika i upoznavanjem s nači-
nom rada wikipedije, prija-
vio sam se pod suradničkim 
imenom i tako je, zapravo, 
sve počelo.

Treba li za to neko naro-
čito informatičko znanje?

Ne. Da biste postali surad-
nik, treba vam računalo, pri-
stup internetu i dobra volja. 
Postoje pravila koje članak 
mora zadovoljiti da ne bi bio 
obrisan. Prije svega, članak 
mora biti pisan hrvatskim 
književnim standardnim je-
zikom. Pregledom uređiva-
nja mnogih novih suradnika 
osjeti se, na žalost, snažan 
prodor stranih jezika, naro-
čito engleskoga. Dosta je 
posla oko upućivanja surad-
nika na ispravnu sintaksu u 
hrvatskome jeziku. Neke ri-
ječi doslovno se preuzimaju 
iz stranoga jezika, ne razmi-
šljajući da postoje odgova-
rajuće hrvatske. Osim toga, 
članak mora zadovoljavati i 
minimum standarda koje uz 
pomoć iskusnih suradnika 
nije problem dostići. Uvijek 
postoje oni koji su voljni po-
moći novim suradnicima.

Kako se odlučujete za 
određenu natuknicu?

Ovisno od suradnika do 
suradnika. Postoje suradnici 
koji su se specijalizirali za 
određenu temu (ili skupinu 

srodnih tema) i rade isklju-
čivo na tome, a postoje i su-
radnici koji pišu o temama 
širega opsega, prema osob-
nim afinitetima i dostupnosti 
izvora.

Otkuda crpite podatke?
Primjetno je da je internet 

čest izvor podataka, ali je 
vidljivo da mnogi suradnici 
za izvor podataka koriste pa-
pirnate enciklopedije, struč-
nu literaturu i slično. Puno 
je domaćih tema kojima je 
jedini pravi izvor odlazak u 
knjižnicu, pogotovo stoga 
što je internet prepun izvora i 
„izvora“ podataka kojima je 
teško provjeriti vjerodostoj-
nost bez konzultiranja već 
postojeće literature. Posao 
administratora i ophoditelja 
je provjeravanje točnosti po-
dataka koje suradnici unose 
te uklanjanje netočnosti. 

Otkada na wikipediji po-
stoji natuknica Metković?

Članak o Metkoviću za-
počet je 2004. i zahvaljujući 
trudu puno suradnika s vre-
menom je  izrastao u res-
pektabilan članak te može 
pružiti puno podataka oni-
ma koji žele saznati nešto o 
Metkoviću, kako o njegovoj 
povijesti, tako i sadašnjosti. 
Sama dolina Neretve solidno 
je pokrivena člancima, kako 
o naseljima, tako i o tradi-
cijskim temama kao što su 
Neretvani, Neretvanska kne-
ževina, Ornitološka zbirka, 
neretvanska trupica, Maraton 
lađa, kao i članak o neretvan-
skoj lađi koji je jedan u nizu 
izabranih članaka na wikipe-
diji. Izabrani članci su član-
ci koji glasovanjem izabiru 
suradnici wikipedije, a ističu 
se kvalitetom, točnošću, na-
činom pisanja, izvorima po-
dataka. Izabrani članci imaju 
svoje mjesto na naslovnici 
wikipedije u trajanju od tje-
dan dana.

Znate li tko je sve radio 
na članku o Metkoviću?

U pisanju članka o Met-
koviću sudjelovalo je puno 

suradnika. Neki su suradni-
ci poznati, a dobar dio njih 
je nepoznat. Najviše je onih 
koji se pojavljuju kao anoni-
mni suradnici i koji u povi-
jesti članka ostaju zabilježeni 
jedino IP adresom s koje su 
pristupili uređivanju članka. 
U tome se zapravo i ogleda 
bit wikipedije: puno surad-
nika na istoj temi u konačni-
ci urodi člankom koji može 
pružiti puno korisnih infor-
macija.

Prema pravilima Wiki-
pedije, kada objavite neki 
članak, odričete li se autor-
skoga prava na nj?

Jedna od obavijesti koja 
piše na stranici pri uređivanju 
članaka je: „Ako ne želite da 
se vaše pisanje nemilosrdno 
uređuje i slobodno raspača-
va, nemojte ga ovamo slati.“, 
tako da članci na wikipediji 
nemaju vlasnika. Članci su 
„vlasništvo“ svih suradnika 
koji su sudjelovali u njihovu 
stvaranju i poboljšavanju. 

Kako ocjenjujete trenut-
no stanje na hrvatskoj wi-
kipediji?

Trenutačno brojimo preko 
130.000 članaka. Sveukupno 
registriranih suradnika je oko 
107.000. Broj aktivnih surad-
nika je oko 600, a godišnji 
prirast novih članaka iznosi 
oko 10%. U odnosu na broj 
govornika hrvatskoga jezika 
to iznosi oko 29 suradnika 
na milijun govornika, što nas 
svrstava uz bok mnogim wi-
kipedijama koje su po broju 
govornika jezika daleko veće 
nego wikipedija na hrvatsko-
me jeziku. Naravno, svaki 
novi suradnik je dobrodošao 
jer je broj tema na kojima 
suradnici mogu sudjelovati 
praktično neiscrpan. Valja 
naglasiti da su svi suradnici 
wikipedije volonteri i da dio 
svojega slobodnog vremena 
odvajaju za rad na wikipediji, 
kako za pisanje novih člana-
ka, tako i za nadopunjavanje 
postojećih.

Na hrvatskome jeziku i 

nama razumljivim jezici-
ma članci se često razliku-
ju. Prije svega to se odnosi 
na različita gledanja, bilo 
politička, bilo nacionalna, 
na istu stvar?

Problem je u izvorima koji 
se koriste prilikom pisanja 
članaka, kao i u nerazumi-
jevanju činjenica koje su se 
događale na našim prosto-
rima. Zato uvijek potičemo 
suradnike da članke pišu uz 
navođenje pouzdanih izvora 
koji su lako dostupni i pro-
vjerljivi svima.

Glavna stranica hrvatske 
wikipedije je hr.wikipedia.
org, srpske je sr.wikipedia.
org, i na njima se nerijet-
ko mogu naći protuslov-
ni podatci. No, postoji i 
sh.wikipedia.org. Komu 
se da uređivati fantomsku 
srpsko-hrvatsku wikipedi-
ju?

Srpsko-hrvatski jezik je 
bio pokušaj stvaranja umjet-
noga jezika od dvaju srodnih, 
ali ne i istih jezika. Ni Hrvat 
ni Srbin svoj jezik ne zovu 
tako. Meni je neobjašnjiva 
činjenica da je dobar dio su-
radnika toga projekta mlađe 
dobi, rođen nakon raspada 
SFRJ (ili uoči samoga rata), 
koji praktično nisu ni živje-
li u bivšoj državi. Činjenica 
da je na srpsko-hrvatskoj wi-
kipediji u jednakoj uporabi 
latinica i ćirilica, dovoljno 
govori za sebe.

Znate li koliko admini-
stratora ima u Metkoviću?

Što iz Metkovića, što po-
drijetlom iz Metkovića – tro-
je.

Zašto želite ostati anoni-
mni?

Anonimnost je jedan od 
načina funkcioniranja cijelog 
projekta. Dobar dio surad-
nika zapravo želi pridonijeti 
projektu, a istovremeno osta-
ti anoniman, ponajprije zbog 
nerazumijevanja okoline koja 
prečesto volonterske poslove 
smatra manje vrijednima od 
onih plaćenih.
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POVIJESNA CRTICA

Metković s Drinu i Savu
Piše: Domagoj Vidović, Institut za hrvatski jezik i jezikoslovlje

Uskrsnu kako je rekao! Na-
kon devet mjeseci, malo pred 
Uskrs, uskrsnu vaša i moja 
omiljena mjesna tiskovina, a 
ja se nakon potucanja po Hr-
vatskomu slovu, CSI-u (nije 
riječ o američkoj televizijskoj 
nizanci nego o časopisu Odje-
la za kroatistiku i slavistiku 
Sveučilišta u Zadru), HDZ-u 
(a jesam vas, nisam se učlanio 
ni u koju stranku nego je riječ 
o Hrvatskome dijalektološkom 
zborniku) i inim časopisima 
vratio materi (zapravo ćaći 
jer mi je mati, mislim da to 
nisam dovoljno puta istaknuo, 
Bračka). Vijest o uskrsnuću 
privremeno usnula jedinoga 
hrvatskog trotjednika primih, 
pazi simbolike, uoči 7. Noći 
Neretvana i prijatelja Neretve 
u Zagrebu tijekom koje sam, 
kao prava neretvanska posvu-
duša, imao zadatak predstaviti 
jubilarni 5. Hrvatski neretvan-
ski zbornik. Ako ste zabora-
vili, ovi članci uvijek imaju, 
rekla bi jedna moja kolegica, 
sendvičasti ustroj: u početku 
malo o sebi i svemu što se do-
gađalo, pa u sredini koliko je 
moguće ozbiljno da bismo na 
kraju članak začinili opet ne-
čim ležernim. Događaji s ne-
tom održane Noći Neretvana 
i prethodnih veoma su zgodni 
da se običaj održi, ali i da se 
poveže domovinska Neretva 
i Neretva na privremenome 
radu u metropoli te premosti 
nastali vremenski jaz. Za one 
koje ne znaju, Noć Neretva-
na održava se svake godine 
u hotelu The WestInn (bivši 
Intercontinental), jednom od 
luksuznijih zagrebačkih ho-
tela. U takvim se prostorima 
obično ne osjećam kao doma, 
ali nakon pet-šest dolazaka 
pomalo se naviknuh. Kako 
do obuće i odjeće baš i ne dr-
žim, obično imam jednotjedni 
seminar u kojemu mi majka 
govori o tome što trebam na-
zuti i odjenuti, a i sestre su mi 

pod velikim pritiskom da me 
uljude. Seminari i pritisak, 
naravno, nikad ne urode plo-
dom nego se 20 minuta prije 
večere obučem u nešto što ri-
jetko nosim. (Našao sam tako 
u hlačama koje odjenuh račun 
od objeda kojim sam slavio 
obranu doktorata prije gotovo 
dvije godine.) Jedne smo go-
dine pripadnik jedne ugledne 
stare metkovske obitelji i ja 
bili vjerojatno jedini koji na 
večeru nismo došli u odijelu. 

Njegova se dalja rodbina čak i 
požalila njegovim roditeljima 
da je došao kao kakav ubož-
nik, a nas smo dvojica umirali 
od smijeha vidjevši petogodiš-
njega mališana u odijelu. Kao 
nedostatno svečano obučeni 
ljudi upali smo u oči i pred-
stavnicima neretvanskih me-
dija kojima sam objašnjavao 
kako je Društvo Neretvana i 
prijatelja Neretve socijalno 
osjetljivo te svojim najsiro-
mašnijim članovima redovito 
omogućuje besplatnu večeru. 
S obzirom na to da posljednjih 
godina imam i obredne dužno-
sti, ipak obučem jednu od dvi-

ju ljepših košulja (jedna je za 
sprovode, a druga za promo-
cije; vjenčanja izbjegavam) i 
djelujem malo ozbiljnije. Nije 
to loše jer ti ljudi kad si malo 
svečanije odjeven više vjeru-
ju, što se da iskoristiti. Pita me 
tako jedan uzvanik tko je na 
slici izloženoj pred kristalnom 
dvoranom. Pogledah malo sli-
ku i lika koji poprilično sliči 
na Abrahama Lincolna pa ću 
mrtvo ozbiljno: „To je prvi 
predsjednik Društva Nere-
tvana!“ I tako uzvanik ode s 
mišlju da je Dubrovačka Re-
publika prva priznala SAD, a 
da je prvi dubrovački konzul u 
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SAD-u bio Neretvanin. Rekoh 
da se zvao Luka Vladmirović. 
Valjda me etičko povjerenstvo 
matičnoga zavičajnoga druš-
tva ne će nečasno izbaciti iz 
svojih redova.

Za početak novoga druženja 
u ovo vruće predizborno vrije-
me izabrao sam jednu općeni-
tiju temu. Naime, na mrežnim 
stranicama Matijevići i Nere-
tva naišao sam na zanimljivo 
štivce o Metkoviću i Glušci-
ma u Mačvi u sjeverozapad-
noj Srbiji. S obzirom na to da 
me autor ljubazno zamolio da 
se pozabavim tom temom i s 
obzirom na njegove iznimne 
plesačke vještine koje su moje 
sestre uočile na Noći Neretva-
na, nisam ga mogao odbiti. 
Tim više što sam se u radu o 
dijalektološkim mislima fra 
Stanka Petrova djelomično 
dotaknuo hrvatskih enklava u 
zapadnoj Srbiji i Banatu te na 
Kosovu. U zapadnoj Srbiji po-
stoji jedna mala ikavska oaza 
u Azbukovici (< tur. has ‘po-
sjed’ + Bukovica) u Podrinju 
(današnja Općina Ljubovija). 
Mjesne je govore u sjeveroza-
padnoj Srbiji proučavao srpski 
dijalektolog kojega iznimno 
cijenim Slobodan Remetić. 
On tvrdi da je ikavizam u Po-
drinju posljedica činjenice da 
su doseljeni jekavci glasom 
i zamjenjivali nezamijenjeni 
jat koji su izgovarali staro-
sjedioci, tj. da je tu ikavizam 
drukčijega postanja nego u 
hrvatskim krajevima. Danas je 
Azbukovica naseljena isklju-
čivo Srbima, no po nekim je 
podatcima dio stanovništva u 
taj kraj doseljen iz Dalmacije 
(uglavnom iz okolice Knina) 
i Bosne. Nadalje, u blizini su 
Azbukovice bili i franjevački 
samostani u Srebrenici i Ma-
čvi te je i to moglo utjecati na 
to da se ikavica ondje razvije 
(ako je nastala pod utjecajem 
doseljeničkih skupina) ili odr-
ži (ako je iskonska). Iz svega 
navedenoga čini se mogućim 
da se u Azbukovici održala 
koja od katoličkih enklava 
(od kojih su do danas preži-

vjele samo one u Janjevu i 
Letnici iako je Hrvata bilo i u 
dubrovačkim kolonijama na 
Sandžaku, u zapadnoj Srbiji, 
Mačvi i drugim dijelovima 
Kosova, primjerice u Novome 
Brdu, Prizrenu i Rudniku, ali 
i u Prokuplju te Nišu) te da je 
barem dio Azbukovičana po-
pravoslavljen. Tu tezu podu-
piru i brojni osmanlijski zapisi 
o popravoslavljenju katoličko-
ga puka u Podrinju, poglavito 
u Zvorniku. Naravno, trebalo 
bi organizirati dijalektološka 
istraživanja u tome kraju jer je 
mjesni ikavski govor pred izu-
miranjem baš kao i ijekavski 
govori u zapadnoj Srbiji koji 
su poprilično ugroženi zbog 
prevladavajućega utjecaja 
srpskoga standardnojezičnog 
ekavskog izgovora. 

I sad se posvetimo Met-
koviću i Glušcima u Mačvi. 
Mačvanskom su banovinom, 
naime, od 13. do 15. st. uprav-
ljale hrvatske velikaške obite-
lji Iločki, Horvat, Lacković i 
Gorjanski. O važnosti i broj-
nosti dubrovačke kolonije u 
Mačvi govori i podatak da je 
1313. Dubrovačka Republika 
imenovala konzula, a kon-
cem 13. st. u Mačvu dolaze 
hrvatski franjevci s kojima se 
u Mačvu nastanjuje i znatniji 
dio katolika. Da je katolika u 
Podrinju i na Sandžaku bilo 
i tijekom osmanlijske vlada-
vine svjedoči i dokument iz 
Prijepolja kojim se 1575. za-
branjuje kadijama da ondje 
vjenčavaju katolike. Vjerojat-
no je određeni broj katolika 
dočekao prvu polovicu 18. st. 
u zapadnu se Srbiju doseljava-
ju dalmatinski ikavci ponaj-
više iz porječja Krke te jedan 
dio ikavaca iz Bosne. Tako su 
po predaji najstariji stanovni-
ci sela Metković Vidovci koji 
navodno potječu iz našega 
Vida od kojih potječu današ-
nji rodovi Aleksić, Bogićević, 
Ivić, Isaković, Jeremić, Ki-
kić, Marić, Mišković, Ostojić, 
Pavlović, Stojić i Vujić. Jedi-
no vidonjsko prezime koje se 
u 18. st. spominje i u Vidu i u 

mačvanskome Metkoviću jest 
prezime Vujić (u Vidu zabilje-
ženo i kao Vujčić), a u Gabeli 
se u istome razdoblju spominju 
i Miškovići. Prezimena Marić, 
Ostojić i Pavlović zabilježena 
su u navedenome razdoblju i u 
Neretvi i u Mačvi, ali budući 
da je riječ o čestim prezime-
nima, mogla su nastati posve 
neovisno. Od hercegovačkih 
rodova koji su se navodno do-
selili u mačvanski Metković 
ističem Eriće i Stojiće jer su 
nositelji navedenih prezimena 
veoma brojni i u Brotnju. U 
mačvanskim Glušcima nama 
bi moglo biti zanimljivo tek 
prezime Popović, no i ono je 
veoma često i teško ga je po-
vezati isključivo s Neretvom. 

Ukratko, o mogućim veza-
ma između mačvanskih i ne-
retvanskih naselja Metković 
i Glušci teško je reći nešto 
pouzdano. U Mačvu se Hrva-
ti doseljavaju od 13. stoljeća, 
njihov je udio bio znatan uoči 
osmanlijskih osvajanja i na-
kon migracija u 18. st. kad su 
Mačvom nakratko zavladali 
Habsburzi te doveli određen 
dio stanovništva iz Dalmaci-
je i Bosne, nakon čega su se 
uglavnom, kao i pripadnici 
preostalih hrvatskih oaza u 
zapadnoj Srbiji, Sandžaku te 
na Kosovu (osim Janjeva i 
Letnice), asimilirali. Mogući 
je prežitak hrvatske prisutno-
sti ikavski govor Azbukovice. 
Vas pak upućujem na radove 
Marija Bare koji veoma zani-
mljivo i iscrpno piše o povije-
sti hrvatske zajednice u Srbiji. 
Navodno vidonjsko podrijetlo 
Vidovaca vjerojatno je tek pre-
daja. Naime, već koncem 17. 
st. u mletačkome se katastru 
spominju vlasnici zemljišta u 
Vidu, a od 18. st. vode se i žu-
pne matice. Već sam nekoliko 
puta navodio kako su hrvatska 
prezimena znatno starija od 
srpskih i crnogorskih te kako 
netko tko se preziva Ostojić 
ili Pavlović na dubrovačkome 
području nosi prezime staro 
petstotinjak, u Neretvi tristo-
tinjak, a u Srbiji i Crnoj Gori 

obično oko stotinu i pedeset 
godina. S obzirom na to da su 
Mačvom između 1718. i 1739. 
zavladali Habsburzi, ondje su 
prezimena (kao i u Vojvodini) 
nešto starija nego u ostatku 
Srbije. Budući da su Osmanli-
je ponovno ovladali Mačvom 
1739. godine, ni ondje nema 
kontinuiteta bilježenja prezi-
mena sve do 19. st. Da su Ne-
retvani možda ipak dospjeli 
u Mačvu, mogli bi svjedočiti 
upravo toponimi Metković 
i Glušci. Naime, sa stanov-
ništvom se veoma često sele 
toponimi. Tako sela Konjsko 
i Koprivno postoje na dalma-
tinsko-hercegovačko-crnogor-
skoj tromeđi i u splitskomu 
zaleđu, Staro Slano je u Popo-
vu, a Slano u Dubrovačkome 
primorju, Neum Kula nalazi 
se kod Ljubinja, a Neum je naš 
gorući problem, Neum i Klek 
su primorska naselja, ali po-
stoje i toponimi Neum i Klek 
u Plini, stanovnici Hrasna u 
istočnoj Hercegovini naselili 
su Rasno kod Širokoga Brije-
ga, a toponimi koji sadržavaju 
ime grada Skadra nalaze se 
diljem naše obale i svjedoče o 
migracijama iz Albanije.

Bilo kako bilo, Metković 
se u Srbiji nalazi u općini Bo-
gatić pa je i to možda utjecalo 
na to da se ponetko od naših 
polakomi i odvaži poći put 
Srbije. Na koncu, kao da je 
Srbija nešto posebno daleko 
kad su se Hrvati odvažili i na 
dalja putovanja poput onoga 
Per peronospora ad Chiliam 
(Peronosporom do Čilea). 
Prisjećam se jednoga dana s 
teškom južinom, što sam ga 
provodio s pokojnim Feđom. 
Gledao je u jato golubova i 
rekao mi, ne znam više je li 
mislio ozbiljno, da se salitra 
dobiva od golubinjih izmeti-
na. „Gledaj koliko ih je! Ko-
liko je naših otišlo u Čile da 
bi se bavilo salitron? Šta su 
išli na drugi kraj svijeta kad 
je golubova i u nas koliko 
oćeš?“ Kao i obično kod Feđe 
i naizgled najbezazlenija pita-
nja imaju složene odgovore.
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Područni ured Dubrovač-
ko-neretvanske županije 

pri Poljoprivrednoj savjeto-
davnoj službi organizirao je u 
Zgradi političkih stranaka još 
jedno predavanje za poljopri-
vrednike. Teme su bile: agro-
tehnika u masliniku (obrada 
tla, gnojidba, navodnjavanje, 
rezidba i zaštita) i integrirana 
proizvodnja, a na kraju pre-

Pčelari upoznati s novom 
zakonskom regulativom

Osposobljavanje za  
zvanje ‘pčelar’

Predavanje za maslinare 

davanja upriličeno je kušanje 
uzoraka maslinova ulja koje 
su neretvanski maslinari do-
nijeli na predavanje. 

Spomenute teme prezenti-
rali su agronomi iz Poljopri-
vredne savjetodavne službe: 
Ljiljana Mustapić, Antun 
Kotlar, Marijo Car, Ivana To-
mac-Talajić i Milenko Bulju-
bašić. 

Pčelarska udruga Kadulja 
za svoje članove organi-

zirala je još jedno edukativno 
predavanje što ga je održao 
tajnik Hrvatskoga pčelarskog 
saveza Tomislav Gerić. 

Predavač je prisutne pčelare 
upoznao sa zakonskom regu-
lativom, vođenjem evidencija 

u pčelarstvu, oporezivanju 
pčelara i mnogim drugim za-
nimljivim pčelarskim tema-
ma. Bilo je riječi i o mjerama 
potpora u pčelarstvu tijekom 
2013. te onima koje slijede i 
koje će ići prema programu 
EU, i to od 2014. do kraja 
2016. 

Pčelarski savez Dubrovač-
ko-neretvanske županije, 

Upravni odjel za poljoprivre-
du DNŽ i DUNEA organizi-
rali su za članove Pčelarske 
udruge Kadulja osposobljava-
nje za zvanje pčelar. 

Teorijski dio u trajanju od 
12 dana održao se u prostori-
jama Centra za obrazovanje 
Narona, a pohađalo ga je 18 
polaznika. Osim u Metkoviću, 
osposobljavanje je istodobno 
organizirano i u Putnikovi-
ćima, Slanome i Ćilipima, a 
svoje znanje odlučilo je una-
prijediti ukupno 133 pčelara. 
Provelo ga je Učilište APIS 
iz Velike Gorice, a predviđeni 
program verificiralo je Mini-
starstvo znanosti, obrazovanja 
i sporta. 

Tijekom dvanaest dana po-
laznicima su ponuđena osnov-
na znanja i vještine za formi-
ranje pčelinjaka, proizvodnju 
i obradbu pčelinjih proizvoda, 
poznavanje medonosnoga bi-
lja u konvencionalnoj i ekološ-
koj proizvodnji, upoznavanje 
pčelinjih bolesti, njihovo pre-
poznavanje u pčelinjim druš-
tvima, a upoznali su se i s 

mjerama preventive i suzbija-
nja bolesti, zaštitom na radu i 
prvom pomoći. Predavanja su 
održali doc. dr. sc. Ivana Tlak 
Gajger, dr. vet. med Zlatko 
Tomljanović, prof. Ivan Tu-
caković i prof. Dario Frangen. 
Praktični dio odradit će se za 
ljepšeg vremena. 

Polaznicima koji uspješ-
no završe osposobljavanje, 
odnosno polože završni ispit 
te s uspjehom obave praktič-
ni dio nastave, dodjeljuje se 
Uvjerenje o osposobljenosti. 
Uvjerenje je usklađeno s uvje-
tima stručnoga osposobljava-
nja koje za stavljanje meda i 
drugih pčelinjih proizvoda na 
tržište EU pred poljoprivredne 
proizvođače postavlja europ-
ska administracija. Stečeno 

zvanje može se upisati u radnu 
knjižicu. Puna cijena školova-
nja iznosi 2500 kuna po pola-
zniku, od čega polaznik plaća 
1100 kuna, a ostalo participira 
Županija i DUNEA. 

Treba spomenuti da je os-
posobljavanje za pčelare PU 
Kadulja, kao prva u Dubro-
vačko-neretvanskoj županiji,  
započela još 2006.
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Udruga plasteničkih proi-
zvođača doline Neretve i 

Poljoprivredna savjetodavna 
služba organizirali su za pla-
steničke proizvođače doline 
Neretve predavanje o primje-
ni novih tehnologija u uzgoju 
rajčice i paprike. Predavači 
su bili prof. dr. Nada Para-
điković i doc. dr. Tomislav 
Vinković, oboje s Poljopri-
vrednog fakulteta u Osijeku. 

Na početku predavanja go-
ste iz Osijeka predstavio je 
agronom Ante Mijić iz Po-
ljoprivredne savjetodavne 
službe, koji se tom prigodom 
osvrnuo na višestruku su-
kladnost. Riječ je o nizu ob-
veznih zahtjeva i postupaka 
koje poljoprivrednici moraju 
poštivati u obavljanju svoje 

Policija upozorava: Oprez pri spaljivanju biljnog otpada

Nove tehnologije u uzgoju rajčice i paprike
poljoprivredne djelatnosti na 
gospodarstvima, a u svrhu 
ostvarivanja prava na potpore 
u poljoprivredi. 

Nakon toga je Tomislav 
Vinković govorio o učinkovi-
tosti primjene biostimulatora 
u uzgoju presadnica rajčice. 
Pojasnio je da su biostimu-
latori fiziološki aktivne tvari 
koje biljkama pomažu u rastu 
i razvoju, tj. pomažu biljci 
bolje usvajanje hranjiva u kri-
tičnim fazama rasta. 

Na kraju je govorila Nada 
Parađiković, koja je prisut-
nim poljoprivrednicima jed-
nostavnim jezikom iznijela 
nova saznanja o najsuvreme-
nijim tehnologijama proi-
zvodnje povrća u zaštićenim 
prostorima, odnosno plasteni-

cima i staklenicima. Osvrnula 
se i na načine proizvodnje u 
njima; odnosno, kako uzgaja-
ti povrće u tlu, u supstratu ili 

u hidroponskom uzgoju. Ta-
kođer, govorila je i o navod-
njavanju, značenju analize tla 
te o biološkoj zaštiti. 

Policijska postaja Metko-
vić poziva sve građane na 

oprez prilikom loženja vatre, 
odnosno spaljivanja biljnoga 
otpada na otvorenome pro-
storu. 

Podsjećamo građane da je 
način spaljivanja biljnoga ot-
pada na otvorenome prostoru 
reguliran županijskom od-
lukom. Sukladno navedenoj 
odluci, o namjeri spaljivanja 
potrebno je obavijestiti mje-
rodavnu vatrogasnu postroj-
bu, prema mjestu spaljivanja. 

S namjerom sprječavanja 
da se pri loženju vatre na 
otvorenome prostoru plamen 
proširi na druge objekte ili 
površine, potrebno je poduze-
ti odgovarajuće mjere predo-
strožnosti:

• tvari koje se spaljuju mo-
raju se odložiti na dovoljnu 
udaljenost od objekata i povr-
šina koje bi vatra i dim mogli 
ugroziti – vodova električne 
energije, javnih cesta, želje-
zničke pruge, industrijskih 
postrojenja, stambenih građe-
vina i drugih objekata 

• loženje vatre potrebno je 
izbjegavati u slučaju jačega 
vjetra 

• oko mjesta spaljivanja po-
trebno je očistiti odgovarajući 
sigurnosni pojas, a materijal 
koji se spaljuje preporuča se 
rasporediti na manje hrpe 

• ovisno o količini tvari i 
površini koja se spaljuje, po-
trebno je osigurati nazočnost 
dovoljna broja punoljetnih 
osoba sposobnih za gašenje 

požara 
• uz mjesto spaljivanja po-

trebito je osigurati priručna 
sredstva za gašenje (lopate, 
vodu i dr.) 

• spaljivanje obavljati da-
nju kada su za to pogodne 
vremenske prilike 

• nakon spaljivanja potreb-
no je temeljito pregledati mje-
sto spaljivanja, a ostatak vatre 
i žar u potpunosti ugasiti 

• u slučaju gubitka nadzora 
nad vatrom, ODMAH obavi-
jestiti vatrogasce na broj tele-
fona 193 ili Centar 112.  

Ako zbog spaljivanja na-
stane požar, koji bi imao kao 
posljedicu veću materijalnu 
štetu ili opasnost za ljudske 
živote, isto je podložno viso-
kim novčanim i zatvorskim 

kaznama, pa i kaznenoj odgo-
vornosti.

Napominjemo da je Zako-
nom o zaštiti od požara za 
izazivanje požara iz nehaja 
predviđena novčana kazna 
od 2 000 do15 000 kuna, a 
za namjerno izazivanje poža-
ra predviđena je kazna od 15 
000 do 150 000 kuna ili kazna 
zatvora do šezdeset dana.

Apeliramo na sve građane: 
- pridržavajte se zakonskih 

odredaba
- ne palite vatru na nedopu-

štenim mjestima
- ne ostavljate upaljenu va-

tru bez nadzora
- ne uništavajte prirodu 

i okoliš jer mala nepažnja 
može imati velike i nesagle-
dive posljedice.
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Na izlogu Gradske knjiž-
nice Metkovića postav-

ljena je skupna izložba fo-
tografija Metković, tu i tamo 
na kojoj sudjeluje 13 autora 
različitih godišta i zanimanja. 
Organizator Izložbe je Grad-

U Gradskome kulturnom 
središtu Metkovića otvo-

rena je izložba fotografija 
Krajobraz i biološka raznoli-
kost delte Neretve Udruge Di-
vina Natura koju su u okviru 
Projekta Neretvanska baština 
sufinancirale Hrvatske vode. 

Na Izložbi je predstavljena 
21 fotografija čiji su autori: 
Davorka Kitonić, Ivan Pe-
trov, Ivica Puljan, Tomislav 
Rogošić i Marin Veraja. Na 
fotografijama su zabilježeni 
krajobrazi doline Neretve te 
biljni i životinjski svijet. 

Nakon što je u ime Grad-
skoga kulturnog središta 
posjetitelje pozdravio Ivica 
Puljan, o značaju doline Ne-
retve za biljni i životinjski 
svijet govorio je dr. sc. Ne-
nad Jasprica s Instituta za 

Izložba ‘Metković, tu i tamo’ Krajobraz i biološka raznolikost 
delte Neretve

Gradska knjižnica Metko-
vića i Narodna knjižnica 

za svoje članove organizirale 
su poludnevni izlet u Split koji 
je završio u Hrvatskome na-
rodnom kazalištu na predstavi 
Djevojčice ne bi trebale igrati 
nogomet.

Prema riječima organizato-
ra, na izlet u Split odlučili su se 
nakon dopisa splitskoga HNK 
kojima su dvije spomenute 
knjižnice obaviještene da nji-
hovi članovi imaju popust od 
30% na sve predstave tē kaza-
lišne kuće. U izboru predstave 

ska knjižnica Metkovića, a na 
inicijativu jednoga od autora 
Izložba je dobila humani-
tarno-prodajni karakter. Sav 
prikupljeni novac darovat će 
se jednoj našoj teško bolesnoj 
sugrađanki.

presudile su dobre kritike, ali i 
činjenica da troje glumaca, koji 
u njoj glume, nisu previše ek-
sponirani na malim ekranima 
pa su prilično nepoznati široj 
publici. Budući da se predsta-
va odigrava na Sceni 55, Maloj 
sceni u potkrovlju kazališne 
zgrade, Metkovci i Pločani do-
bili su prigodu upoznati i taj dio 
staroga kazališnoga zdanja. 

Ako je suditi prema dobru 
raspoloženju na povratku, or-
ganiziranje sličnih izleta mo-
glo bi postati redovitom aktiv-
nošću dviju knjižnica. 

Članovi knjižnice na kazališnoj 
predstavi u Splitu

more i priobalje Sveučilišta 
u Dubrovniku, koji je ista-
knuo veliku biološku razno-
likost neretvanske doline, ali 
i još uvijek relativno dobar 
suživot čovjeka s biljnim i 
životinjskim vrstama. Orga-
nizator Izložbe Meri Rogošić 
iz Udruge Divina Natura za-
hvalila je svima koji su po-
mogli u realizaciji te najavila 
da će Izložba biti postavljena 
i u Dubrovniku, a u konačnici 
će dio fotografija biti darovan 
Gradskoj knjižnici Metkovića 
kada preseli u nove prostore 
u zgradi stare Vage. Posjeti-
teljima je na otvaranju Izlož-
be darovan ekokalendar, a u 
sklopu spomenutoga projekta 
izradit će se brošura s temom 
krajobraza i biološke raznoli-
kosti delte Neretve.
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Poznati bosanskohercego-
vački glumac Zijah Soko-

lović ponovno je gostovao u 
Gradskome kulturnom sredi-
štu Metkovića gdje se publici 
predstavio monodramom Me-
đuigre 0-24. Riječ je o kaba-
retskom komadu sastavljenom 
od niza kratkih razmišljanja o 
naizgled nevažnim sitnicama 

I dva muzeja s područja 
Metkovića pridružila su 

se akciji u kojoj je u svijetu 
sudjelovalo preko 200 kul-
turnih institucija, muzeja i 
galerija tako što su prekri-
li pojedine eksponate, pa 
čak i zatvorili svoja vrata u 
znak solidarnosti s katastro-
falnim položajem instituci-
ja kulture u Bosni i Herce-
govini. 

Prirodoslovni muzej Met-
kovića žutim vrpcama s nat-
pisom „cultureshutdown“, 
prekrio jednu vitrinu svoje 
Ornitološke zbirke, dok je 
Arheološki muzej Narona u 
Vidu to učinio s eksponatom 
koji su simbolično nazva-
li Divo Augusto shutdown. 
Kada smo već kod Narone, 
spomenimo da je prije pola 
godine u Sarajevu zatvoren 
Zemaljski muzej, najstariji 
muzej u Bosni i Hercego-
vini osnovan 1888., čiji je 
ravnatelj bio Carl Patsch, 
koji je prvi sustavno obra-
dio arheološko nalazište 
Narona u Vidu. Patch je o 
tome 1907. objavio knjigu 
Povijest i topografija Na-
rone, čiji je pretisak 1997. 
objavio Ogranak Matice hr-
vatske u Metkoviću.

Tete iz Dramske skupine 
Dječjeg vrtića Metković 

priredile su još jednu lutkarsku 

U organizaciji Udruge Ko-
lektiv u Galeriji GKS-a 

Metkovića održan je audiovi-
zualni performans pod nazi-
vom LOVEvolution 5 – Eri-
ticon. Izveli su ga mostarski 
kreativci: Amela Darling, 
Josip Mićković, Jasmin Je-
ssie Mutić i Marina Mimoza 
koji su, kombinirajući glazbu, 
scenski pokret i slikarstvo, 
okupljenoj publici stvarali je-
dinstvenu scensku priču.

koje suvremeni čovjek propu-
šta ili odgađa zbog nekih dru-
gih neodgodivih obveza.

Tijekom dva sata Sokolo-
vić je uspio životne nevolje 
uobličiti u komediju, govo-
reći na njemu tipičan način 
o muško-ženskim odnosima, 
braku, političarima, medijima, 
kazalištu i drugim segmenti-
ma suvremene kulture. Sudeći 
prema reakciji publike, koja je 
Sokolovićeve priče nagrađi-
vala pljeskom odobravanja i 
provalama smijeha, čini se da 
je sama pojava Zijaha Soko-
lovića na pozornici, bez svje-
tlosnih i zvučnih efekata te 
scenografijom koja ne sadrži 
ništa osim stolice, mikrofona, 
stola, čaše vode i bokala, bila 
dovoljna da se publika dobro 
zabavi.  

Zijah Sokolović ponovno nasmi-
jao Metkovce

predstavu. Riječ je o predstavi 
pod nazivom Plavi Miško koju 
je prema tekstu Gulie Urban 

‘Plavi Miško’ oduševio metkovske vrtićane

Mostarski kreativci u Metkoviću

Podrška muzejima i galerijama 
u Bosni i Hercegovini

režirala teta Pava Begić. 
Glazbu je ponovno prire-

dio Dražen Laskač, za zvučne 
efekte pobrinuo se učenik pe-
tog razreda Josip Begić, a lut-
ke i scenografiju osmislile su i 
izradile tete koje su nastupile u 
predstavi. Uloge su odigrale: 
Pava Begić, Karmen Laskač, 
Mira Penavić, Davorka Šutalo, 
Silvana Arapović i Ivona Mi-
šetić. 

Predstava je izvedena u 
okviru manifestacije Festival 
srca, koja se održavala od 7. do 
14. veljače, a koju Udruga Ve-
liko srce malom srcu po drugi 

put organizira povodom obilje-
žavanja Svjetskog tjedna priro-
đenih srčanih bolesti. Predstava 
je za sve metkovske vrtićane 
izvedena po simboličnoj cijeni 
od 10 kuna, a prikupljeni no-
vac bit će uplaćen Udruzi Ve-
liko srce malom srcu. 

Događaj su popratili i rodi-
telji malog Petra koji pohađa 
Dječji vrtić Metković, a čija je 
mama Merita Manenica, pred-
sjednica Ogranka Udruge za 
Dubrovačko-neretvansku žu-
paniju te dr. sc. Vlado Krmek, 
specijalist pedijatar iz metkov-
skoga Doma zdravlja. 
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Pioniri NK Neretve (dječaci rođe-
ni 1998. i mlađi) sudjelovali su pod 

vodstvom trenera Darka Zeljića na veli-
kome nogometnom turniru u Međugorju 
te sjajnim igrama osvojili 2. mjesto, izgu-

Metkovski sportaši nastav-
ljaju natjecanja u ligama 

u kojima se natječu. Donosimo 
kraći pregled rezultata.

Za nogometaše NK Neretve 
proljetni dio prvenstva tek je 
započeo. Metkovci su u bitno 
izmijenjenim sastavu pod vod-
stvom novog trenera Damira 
Borovca odigrali dva kola, oba 
puta u gostima. U prvom kolu u 
nastavku prvenstva izgubili su 
od domaćina Omiša rezultatom 
2:1, a gol za Neretvu postigao 
je Andrija Milinković. U dru-
gom kolu Neretva je gostovala 
u Kaštel Sućurcu, gdje je s do-
maćim Jadranom odigrala ne-
riješeno 0:0. U sljedećem kolu 
Metkovci će na igralištu Iza 
Vage snage odmjeriti s Nere-
tvancem iz Opuzena. Utakmi-
ca se igra u nedjelju, 17. ožujka 
u 15 sati. Neretva se trenutno 
nalazi na 14. mjestu na tablici, 
a iza nje su još samo Primorac 
i Velebit. 

Malonogometni drugoligaš 
MNK Metković može se po-
hvaliti puno boljim rezultatima. 
On je u zadnja dva kola ubilje-

Uspjeh pionira NK Neretve u Međugorju

Pregled sportskih rezultata
žio dvije pobjede, kod kuće je 
pobijedio MNK Ustanik re-
zultatom 8:3, a na gostovanju 
MNK Okruk 8:1. Trenutno se 
nalazi na četvrtom mjestu na 
tablici.  

Natjecanje je nastavljeno 
i u Prvoj županijskog nogo-
metnoj ligi u kojoj se natječe 
ONK Metković. U prošlu ne-
djelju, 10. ožujka Metković je 
bio slobodan, ali je u kolu pri-
je rezultatom 3:2 nadigrao je-
senskog prvaka Hajduk 1932. 
iz Vele Luke. ONK Metković 
zauzima četvrto mjesto na ta-
blici.

Rukometaši i rukometašice, 
ali i boćari u proljetnom di-
jelu prvenstva nisu ubilježili 
niti jednu pobjedu. I dok njih 
do kraja očekuje još podosta 
kola, košarkaši KK Metkovića 
stigli su do kraja ovogodišnjeg 
prvenstva. Njihovu posljednju 
utakmicu u sezoni 2012/2013., 
koju kod kuće igraju protiv 
KK Trogira, možete pogledati 
u subotu, 16. ožujka. Metkov-
ci se za sada nalaze na osmom 
mjestu na tablici.  

bivši u finalu sa 1 : 0 od RNK Split, koji 
su Metkovci istim rezultatom pobijedili u 
skupini. 

Velik podvig naši su napravili već u 
polufinalu u kojemu su, sasvim zasluženo, 

nakon boljeg izvođenja jedanaesteraca 
(0 : 0 u regularnom dijelu) izbacili NK 
Osijek, čija škola slovi kao ponajbolja 
u Hrvatskoj, uz bok Dinamu i Hajduku. 
Izgleda da je ta utakmica naše dječake fi-
zički i psihički iscrpila, što se osjetilo u 
finalnoj utakmici. 

Treće mjesto osvojila je ekipa NK Za-
dar, a od zvučnijih imena na Turniru va-
lja spomenuti i Slaven Belupo, Varaždin 
te BiH premijerligaše HNK Zrinski i Ši-
roki Brijeg. 

Napomenimo još da je do polufinalne 
utakmice NK Neretva ubilježila četiri 
glatke pobjede i to bez primljena pogot-
ka pa je golman Bruno Šutalo zasluženo 
osvojio pehar za najboljeg vratara Turni-
ra. 

Iz Kluba zahvaljuju ljubaznim domaći-
nima na gostoprimstvu i odličnoj organi-
zaciji, kao i  roditeljima koji su sve skupa 
sponzorirali te apeliraju da se učini sve 
da bi se taj darovit naraštaj zadržao što 
duže na okupu jer u njemu ima nekoliko 
pravih dragulja pred kojima je blistava 
nogometna budućnost.  

Danas, 15. ožujka započinje 16. Memorijalni turnir u 
malom nogometu Ante Taslak. Na turniru će nastu-

piti 32 ekipe raspoređene u dvije skupine. 
Ekipe koje će nastupiti su: 

Puno pijem.com, Frane Duran F.C., Kolibrići, 
Muktaši, zašto mene Drle nije zva, Gabela Polje, 
Klada, MNK Prud, Bruno Bušić, Prud juniori, 
C. B. Classic, Crni put juniori, Prijatelji Metković, 
Alfe, Fast food Tom & Jerry, Lasice, MNK Vid, 
O. P. Kockara, Parma, Ispod strehe, Zeusi, 
U. N. Bežanije Prud, Župa Sveto Ilije, Mlinište, 
Djeca Jerkovca, Domagojevi gusari, Ćakula bar, 
Ide vlak, Ministranti, Selonačelnik i prijatelji, 
Đubrad boys i Ćuni shop.
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Kada su se prije dvadeset 
godina u kanadskome 

Kamloopsu, 250 km zrač-
ne linije sjeverozapadno od 
Vancouvera, u obitelji Ivice i 
Mary Božinović rodili jedno-
jajčani blizanci, dileme nije 
bilo. Prvi je ime dobio po dje-
du Blažu Božinoviću, a drugi 
po djedu Ivanu Jakiću. Budući 
da su Božinovići 12 i pol mje-
seci prije Ivana i Blaža dobili 
kćer Ivanu, dogodilo se da im 
je u nešto više od godinu dana 
kuća bila puna djece. 

Nedavno je iz Kanade u 
Metković došao Ivica Boži-
nović i donio nam zanimljivu 
športsku vijest. Njegovi sinovi 
Ivan i Blaž vjerojatno će biti 
pozvani u Hrvatsku u košar-
kaški kamp, u kojemu će se 
raditi s kandidatima za Europ-
sko prvenstvo košarkaša do 
21 godine, koji će se u srpnju 
igrati u Estoniji. S obzirom 
da je Ivanu i Blažu želja igra-
ti košarku u Europi, hrvatska 
košarka mogla bi biti ojačana 
dvojicom atletski građenim, 
i dva metra i jedanaest cen-
timetara visokim mladićima 
koji već drugu sezonu igraju 
u sveučilišnom klubu Thomp-
son Rivers, koji se natječe u 
kanadskoj CIS ligi. 

No, vratimo se na početak. 
Ivica i Mary „hodali“ su se-
dam godina, točnije sedam 
ljeta, kada bi Mary preko ljeta 
dolazila u Hrvatsku. Ivica je u 
Kanadu prvi put otišao 1988., 
a vjenčali su se 1989. i nasta-
vili živjeti i raditi te podizati 
svoje troje djece u Kamloop-
su. Ivan i Blaž su već kao dje-
čaci pokazali sklonost prema 
športu pa su počeli trenirati 
najpopularniji kanadski šport 
– hokej. Otac kaže da su bili 
jako brzi i okretni. Hokej su 

igrali sve do petnaeste godine, 
no  tada su roditelji uočili da 
od hokeja neće biti ništa jer su 
blizanci počeli naglo rasti, a 
problem je bila i kupnja novih 
klizaljka, s obzirom na njihov 
broj noge - 52. 

Budući da su bili visoki, i 
još uvijek su rasli, zamijetio 

ih je košarkaški trener u sred-
njoj školi za koju su počeli 
igrati košarku, mada se prije 
toga košarkom nisu bavili, 
ako izuzmemo tradicionalni 
koš koji se nađe po mnogim 

američkim i kanadskim obi-
teljskim dvorištima. Već su ih 
u školi nazvali Twin Towers, 
kako ih i danas zovu. Vjero-

jatno je i ocu Ivici bio drag 
njihov prelazak na košarku jer 
je za života u Metkoviću i sam 
često basketao na starome 
asfaltiranome košarkaškom 
igralištu, a kasnije i trenirao u 
ondašnjem KK Mladost.

Blizanci su brzo napredovali 
pa su se za njih počeli zanimati 

mnogi košarkaški klubovi, ali 
je obiteljski savjet odlučio da 
su premladi za odlazak dale-
ko od kuće. Stoga su se Ivan i 
Blaž u svome gradu upisali na 
Thompson Rivers University. 

– Upisali su fakultet, a tre-
ner ih je uzeo, ne zato jer u 
bili jako dobri nego zato što su 
htjeli puno raditi.  Prvu godi-

nu igrali su malo jer je tamo 
i običaj da igraju stariji, a već 
drugu godinu jako su napredo-
vali i igraju puno. Ojačali su, a 
bavljenje hokejom zadržalo im 
je okretnost. Blaž  je (dres br. 
11) jedan od najboljih skakača 
i blokera u zapadnoj Kanadi 
– rekao nam je Ivica. Izgleda 
da je zbog toga malo zaostao u 
školi za bratom Ivanom koji se 
već opredijelio za studij eko-
nomije koji traje šest godina, 
dok Blaž još polaže neke ispi-
te nakon čega će se odlučiti za 
studij u trajanju dvije godine.

Ken Olynyk, športski di-
rektor na Sveučilištu Thomp-
son Rivers, dolazak blizanaca 
nedavno je prokomentirao 
ovako: „Kada je trener Scott 
Clark prije posljednje sezo-
ne doveo braću, mislio sam 
da je to projekt koji će trajati 
tri-četiri godine. Već danas je 
njihov doprinos Klubu velik; 
Blažov s prosjekom od 7,3 
koša i devet skokova, a Ivanov 
s prosjekom od 4,3 koša i 5,4 
skokova. Oni se u igri izmje-
njuju 40 minuta.“

S obzirom da ih trener Vuč-
jeg čopora (sveučilišna mom-
čad nosi ime WolfPack) Clark 
nije mogao razlikovati, isprva 
im je nadjenuo zajedničko ime 
– Blivan, no nedavno je Blaž 
skratio kosu i treneru olakšao 
muke. 

Na svoje unuke sigurno su 
ponosni i djedovi čija imena 
nose. Inače, djed Ivan Jakić je 
naš poznati iseljenik iz Pozle 
Gore koji je početkom Do-
movinskoga rata puno pomo-
gao u nabavi oružja i opreme. 
Metkovskome Domu zdravlja 
darovao je sanitetsko vozilo, 
a kada je ono uništeno u pro-
metnoj nesreći, darovao je dva 
nova.

Twin Towers neretvanskih korijena 

DOSTAVA
68 88 88 

MARENDE VEĆ OD 19 KN
NOVO LESKOVAČKI ROŠTILJ 
PIZZE IZ KRUŠNE PEĆI
AKCIJA JUMBO PIZZA 50 KN
SVAKODNEVNI POPUSTI
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SERVISNE INFORMACIJE

Dom zdravlja Metković
Uprava:  681 644 / 681 184 
                fax: 680 188

radno vrijeme: 7,00 – 15,00 
(od ponedjeljka do petka)

   Rodilište: 681 769
   Hemodijaliza: 680 288
   Hitna: 681 548
   RTG i UZV kabinet: 690 027
Specijalistička ambulanta

radno vrijeme: 7,00 – 15,00
upisi pacijenata: 8,00 – 10,00

   Liječnici iz Dubrovnika: 680 255 

Ordinacije obiteljske medicine
parnim nadnevcima ujutro
neparnim nadnevcima poslijepodne
dr. Mira Jurković - 680 257
dr. Ana Bajo -  680 383
dr. Hrvoje Bočkaj -  683 602
dr. Sanja Milošević -  680 242
neparnim nadnevcima ujutro
parnim nadnevcima poslijepodne
dr. Viktorija Domić
dr. Sonja Barač - 683 476
dr. Đina Mustapić -  680 080
dr. Jadranka Prusac - 683 603
radnim danom od 8 do 16
dr. Nada Šušnjar - 681 468

Spec. pedijatrijska ordinacija
parnim nadnevcima ujutro
neparnim nadnevcima poslijepodne 
dr. Vladimir Krmek -  680 011
neparnim nadnevcima ujutro, 
parnim nadnevcima poslijepodne
dr. Rasema Bubica -  680 120

Medicinsko-biokem. laboratorij
Mira Kevo, dipl. inž. - 680 277

Fizikalna medicina i rehabilitacija
ponedjeljak - petak  7,00 - 15,00
Upis pacijenata utorak - petak 9-12
tel.: 683 579

  Stomatološke ordinacije
parnim nadnevcima ujutro
neparnim nadnevcima poslijepodne
dr. Danijela Planinić - 683 809
dr. Janja Volarević - 683 423
dr. Zdravka Ostojić
dr. Damir Dodog  
neparnim nadnevcima ujutro
parnim nadnevcima poslijepodne
dr. Nataša Marin
dr. Željana Jerković - 683 351

Spec. ginekološka ordinacija
ponedjeljak, srijeda i petak ujutro
utorak i četvrtak poslijepodne
dr. Ahmet Bubica - 681 090
pon., srijeda i petak poslijepodne
utorak i četvrtak ujutro
dr. Živko Matuško - 681 090

Spec. pulmološka ordinacija:
ponedjeljak, srijeda i petak ujutro
utorak i četvrtak poslijepodne
dr. Darka Volarević - 681 271

Spec. internistička ordinacija:
ponedjeljak, srijeda poslijepodne
utorak i četvrtak i petak ujutro te
I. i III. subota u mjesecu
dr. Berislav Šušnjar - 681 085

Zavod za javno zdravstvo
dr. Asja Palinić-Cvitanović, 
spec. školske medicine - 681 979
Higijensko-epidemiol. služba
dr. Miljenko Ljubić, 
spec. epidemiolog - 680 299

PRIVATNE ORDINACIJE
radnim danom od 8 do 16
Poliklinika Bušić  - 681 400
dr. Gradimir Čolić  - 681 741
dr. Dubravka Bošnjak - 680 400
Očna ordinac. Hajvaz 681-673

Arheološki muzej Narona 687 149
Autobusni kolodvor 060 365 365
Centar za socijalnu skrb 690 999
Dom za smještaj i rehabilitaciju 
	 (Starački dom) 696 406
Dom zdravlja - pogledati desno
Državna geodet. uprava 681 844
Državni arhiv 690-733
Državni inspektorat 686 665
Državno pravobranitelj.  681 003
FINA 681 968; blagajana 682 005             
Gimnazija 681 344
Gradsko 
   Poglavarstvo 681 020
   Gospodarstvo 681 866
   Kulturno središte 681 903
Gradska 
   Knjižnica 681 715
   Sportska dvorana 681 060
Hotel 
   Narona 681 444
   MB 681 812
   Metković 684 396
Hrvatska 
   Elektroprivreda 468 800
   Pošta OJ Metković 681 358
             PU Vid  687 322
   Radiotelevizija 691 046
Hrvatske 
   Šume d.o.o. 681 330
   Željeznice - kolodvor 685 393
Hrvatski 
   Crveni križ 681 610
   Zavod za mirov. osig.  681 796
   Zavod za polj. savj. sl. 680 434
   Zavod za zapošljavanje 681 011

   Zavod za zdrav. osigur. 681 233
Lučka kapetanija 681 681
Ljekarna 
    Draženović, ljekarna I 681 295
                       ljekarna II 686 344
   Kusić-Palaversa 681 606
Komunalno poduzeće 685 342
Matica hrvatska 681 724
Matični ured 690 087
Ministarstvo financija 
   Carinarnica 681 998
   Porezna uprava 447 470
Općinski sud  684 900
Općinsko državno odvj. 681 322
Osnovna škola 
   Don M. Pavlinovića 686 098
        Područna škola Prud 687 280
        Područna škola Vid 687 418
   Stjepana Radića 681 621
Policijska postaja 444 222
Prekršajni sud  681 087
Srednja škola 681 088
Tehnički pregled vozila 681 304
Veterinarska ambulanta 
   Dr. Milan Kralj  681 277
   Vet. ambul. Paponja 680 223
Županija dubrovačko-neretv.
   Ispostava Metković 681 155
   Vodopr. ispostava 681 655
Župni ured 
   Sv. Ilije 681 818
   Sv. Nikole 686 018 
   Gospe od Snijega Vid 687 392

VAŽNIJI TELEFONSKI BROJEVI

POLICIJA 192
VATROGASCI  93
HITNA  112

OBNOVLJENO
relacija

Metković
vrsta vremena po postajamadolazak odlazak

Metković-Ploče 5,50 putnički Metković  5:50, Kula Norinska  5:54, Krvavac  5:55, Opuzen  5:58, Komin  6:02, Banja  6:05,  
Rogotin  6:88, Stablina  6:22, Ploče  6:15 (ne vozi nedjeljom i blagdanom)

Ploče-Metković 6:55 putnički Ploče 6:30, Stablina  6:32, Rogotin  6:36, Banja  6:39, Komin  6:42, Opuzen  6:45, Krvavac  6:49,  
Kula Norinska  6:51, Metković  6:55

Metković-Ploče 7:15 putnički Metković  7:15, Kula Norinska  7:19, Krvavac  7:20, Opuzen  7:23, Komin  7:27, Banja  7:30,  
Rogotin  7:33, Stablina  7:37, Ploče  7:40

Sarajevo-Ploče 10:25 10:40 brzi Sarajevo  6:51, Konjic  8:17, Jablanica  8:42, Mostar  9:26, Čapljina  10:03, Metković  10:25,  
Ploče  10:58

Ploče-Metković 13:46 putnički Ploče  13:20, Stablina  13:23, Rogotin  13:26, Banja  13:30, Komin  13:32, Opuzen  13:35,  
Krvavac  13:39, Kula Norinska  13:42, Metković  13:46 (ne vozi subotom, nedjeljom i blagdanom)

Metković-Ploče 14:00 putnički Metković  14:00, Kula Norinska  14:04, Krvavac  14:5, Opuzen  14:08, Komin  14:12, Banja  14:15, 
Rogotin  14:18, Stablina  14:22, Ploče  14:25 (ne vozi subotom, nedjeljom i blagdanom)

Ploče-Metković 15.56 putnički Ploče  15:30, Stablina  15:33, Rogotin  15:36, Banja  15:60, Komin  15:42, Opuzen  15:45,  
Krvavac  14:49, Kula Norinska  15:52, Metković  15:56

Metković-Ploče 16.14 putnički Metković  167:14, Kula Norinska  16:18, Krvavac  16:19, Opuzen  16:22, Komin  16:26, Banja  16:28, 
Rogotin  16:31, Stablina  16:36, Ploče  16:39

Ploče-Sarajevo 17:24 17:39 brzi Ploče  17:06, Metković  17:39, Čapljina  17:46, Mostar  18:36, Sarajevo  21:13

ŽELJEZNIČKI  KOLODVOR  METKOVIĆ
DOLAZAK I ODLAZAK VLAKOVA vrijedi do 14. prosinca 2013.OBNOVLJENO!
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SERVISNE INFORMACIJE

Izdavač:
GRADSKO KULTURNO 
SREDIŠTE METKOVIĆ

Za izdavača:
NATAŠA VUČKOVIĆ

Glavni urednik:
IVICA PULJAN

Novinari:
IVICA PULJAN

IVANA ILIĆ

GSM:
099 704 69 20

e-mail:
vjesnik@metkovic.hr

URL:
www.metkovic.hr/vjesnik

Naklada:
5000 kom

Tisak:
TISKARA ZAGREB d.o.o.

OBNOVL
JE

NO

AUTOBUSNI  KOLODVOR  METKOVIĆ
tel.: (020) 680  074

ZAGREB 
Split - autocesta 6,00, 11,40, 13,15 (1. VI. - 15. IX.), 22,40 
preko Splita i Zadra 7,30
preko Splita i Knina 19,45 
preko Gospića na autocestu 23,30 

VUKOVAR preko Mostara i Osijeka 18,45

SPLIT 5,15, 6,00, 7,30, 11,40, 13,10 (od 1. VI. do 15. IX), 13,45, 16,15, 19,45, 22,40, 23,30

DUBROVNIK 5,20, 6,15, 7,15, 7,50, 8,10, 13,30, 14,45, 19,00, 23,15 (15. VI. - 15. IX.)

Polazak autobusa iz  Metkovića za:
DOMAĆE LINIJE

Dolazak autobusa u Metković iz:

SARAJEVO 12,30, 18,40 (Tuzla)

BEOGRAD 17,45

MOSTAR 5,45, 6,30, 6,50,  7,50, 9,50, 11,30, 
12,30, 14,10, 17,20, 18,40, 19,45

ULCINJ 8,00

ZENICA 17,25

ZAGREB 5,20, 6,10, 7,45, 21,45, 23,15  (1. VI. - 15. IX.)
iz Varaždina 19,00
iz Zadra 18,50

VUKOVAR  preko Osijeka 8,00

SPLIT 5,20, 7,45, 11,35, 12,10, 13,30, 14,45, 15,40, 18,45, 21,45, 23,15 (1. VI. - 15. IX.)

DUBROVNIK 7,30, 10,45, 11,30, 14,25 , 17,20, 18,45, 19,40, 22,40, 23,30

MEĐUNARODNE LINIJE
Polazak autobusa iz  Metkovića za:

SARAJEVO 11,20, 12,15, 14,20

MOSTAR 8,00, 10,40, 11,40, 13,15, 14,40,  
15,00, 17,30, 19,15

BEOGRAD 12,15

ULCINJ 18,45

ZENICA 13,30

Dolazak autobusa u  Metković iz:

Vjesnikmetkovski

C J E N I K
OGLAŠAVANJA U  

METKOVSKOM VJESNIKU

1/16 stranice  150 kn
 

1/8 stranice  250 kn
 

1/4 stranice  450 kn
 

1/2 stranice  800 kn
 

cijela stranica 1500 kn
 

lažna duplerica  2800 kn
 

duplerica  3500 kn

Ubacivanje  5000 kom.  
gotovih  propagandnih  
materijala        2500 kn

   UDRUGA “OTAC ANTE GABRIĆ”  Športska b. b.  Metković

Ako ste zainteresirani 
za pretplatu kontakti-

rajte nas na e-mail 
vjesnik@metkovic.hr.
“Cijena” pretplate je 
iznos poštanskih troš-
kova plus odgovaraju-

ća omotnica.

AKTIVNOSTI DNEVNOG BORAVKA METKOVIĆ -  ožujak 2013.

Svaki  dan od 8 do 14 h
- Društvene igre (domino, karte, šah...)
- Dnevni i tjedni tisak

Utorkom i četvrtkom od 9 do 11
- Kreativne radionice i druženje

Petkom u 10 h
- Ispunimo dan vježbanjem

20. ožujka (srijeda) u 10 h  
 - Tombola

21. ožujka (četvrtak) u 18 h 
- Organizirani odlazak na priredbu u OŠ Stjepana 
   Radića povodom Međunarodnog       
   dana darovite djece i mladeži

  25. ožujka  (ponedjeljak) u 9 h
- Mjerenje krvnog tlaka i šećera  u krvi
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OSVOJITE NOVI RENAULT CLIO!

Besplatni pregled u 
33 kontrolne točke

Do 35% popusta na 
originalne rezervne 

dijelove

GRAD, NAZIV KONCESIJE, Tel: 012/ 3456 789

Renault preporučuje

www.renault.hr

DOĐITE NA DAN OTVORENIH VRATA, SUBOTA, 16.3.2013., OBAVITE BESPLATNI 
PREGLED SVOG RENAULTA I DOZNAJTE KAKO OSVOJITI NOVI RENAULT CLIO!   

Slika automobila je simbolična.

Auto kuća Jerković d.o.o. Poduzetnička zona 25, Opuzen 
tel: 676 473 i 676 470.


